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(601) 1... Qxd5 {Schwarz startet einen erfolgreichen Mattangriff.} 2. Bxd5 (2. Be3 Qxg2#) (2. Bf3
Qxf3 3. Qxf3 3... Bxf3 {nebst Th8-h1#.}) 2... Bxd5 { Gegen die schwarze Drohung Th8-h1# ist kein
Kraut gewachsen..} 0-1

(602) 1. Rb8+ Kd7 2. Rd8+ KxdS8 (2... Kc7 3. Bb6+ Kxb6 4. Qxh2 $18) (2... Ke6 3. Rd6#) 3. Bbo+
Ke8 4. Qxh2 1-0

(603) 1... Re8 (1... Nf8 $2 {Die Partiefortsetzung} 2. Qxf8+ Kxf8 3. Rh8#) 2. Qxe8+ 2... Nf8 $17
{Der weisse Angriff wurde erfolgreich abgewehrt.} *

(604) 1. Qe2 {Dieser unscheinbare Zug leitet den entscheidenden Angriff ein.} 1... ¢5 (1... Nc8 2.
Bxf6+ Rxf6 3. Qxe8+ Kg7 (3... Rf8 4. Qxf8#) 4. h8&=Q#) (1... Qxa3 2. Qe5 $18) 2. Qe5 Neg8 (2...
Qxa3 3. Bxfo+ Rxf6 4. Qxfo#) (2... Nc8 3. Nxg6+ Kg7 4. Nxf8 Rxe5+ 5. dxeS Nxh7 (5... Kxf8 6.
h8=Q+ $18) 6. Rxb7+ Qxb7 (6... Kxf8 7. Rhxh7 $18) 7. Rxh7+ $18) 3. Nxg6+ Kg7 4. h§=Q+ Kxgb
(4... Kf7 5. Qh7+ Nxh7 6. Nh8#) 5. Rh6+ { Nach diesem Zug gab Schwarz auf. Das Matt ist nicht
mehr zu verhindern, z.B.} ( 5. Bxf6 $18 {Auch dieser Zug gewinnt natuerlich rasch.}) 5... Nxh6 (5...
Kxg5 6. Qg7#) (5... Kf7 6. Rh7+ Nxh7 (6... Kgb 7. Qg7#) 7. Qxh7#) 6. Qxh6+ Kf7 7. Rxb7+ Qxb7 8.
Qhxf6+ Kg8 9. Qh8+ Kf7 10. Qhg7# 1-0

(605) 1. Nd6 Rxe5 (1... Rf8 2. Nxc8 Qxc8 3. Qb5 $18) 2. Rxe5 {Hier gab Schwarz auf, denn er
verliert die Dame und kann bestenfalls ein Endspiel mit zwei Minusbauern erhalten. Moegliche
Fortsetzung: } 2... Kg8 (2... Bd7 3. Nf7+ $18) (2... Qf8 3. Re8 Qxe8 4. Nxe8 $18) 3. Re8+ Qxe8 4.
Nxe8 1-0

(606) 1... Bb3 2. axb3 $2 { Damit wird die Linie der weissen Dame zum Schluesselfeld c2
unterbrochen...} ( 2. Nxd4 {leistet noch Widerstand.} 2... Bxa4 3. Nxc6 (3. Nxa4 $2 3... exd4 $19)
3...Qh4 4. Nxa4 (4. g3 4... Qf6 $17) 4... Qxe4 $17) (2. Qxb3 Nxb3 3. axb3 3... Ne7 $17) 2... Nc2# 0-
1

(607) 1... Nd4+ (1... Ncl $2 2. Rd6+ g6 (2... KhS $2 3. g4#) 3. Rb6 $18) 2. cxd4 2... Nc1 {Weiss
kann den schwarzen Freibauern nicht mehr aufhalten.} 3. Ba3 b1=Q 4. Bxcl+ (4. Rxcl $2 4... Qd3+
$19)4... Kg6 $15 *

(608) 1... g3+ 2. Qxg3 (2. Khl $2 2... Qel#) 2... Qgl+ 3. Kxgl {Patt} 1/2-1/2

(609) 1. Rxd6 Qxd6 2. Rd1 Qe7 (2... Qb8 3. Bf7+ Ke7 4. Bd8#) (2... Qxd1+ 3. Nxd1 $18 {Ohne
seine Dame ist Schwarz chancenlos.}) 3. Bf7+ Qxf7 4. Rd8+ Ke7 5. Qb4+ c5 (5... Ke6 6. Qd6#) 6.
Qxc5+ Ke6 7. Qd6# 1-0

(610) 1. Ne7+ Nxe7 (1... Rxe7 2. Rxf2 $16) 2. Qg3+ Ngb6 (2... Bg7 3. Qxg7#) (2... Qxg3 3. Bx{7#) 3.
Qxf2 1-0

(611) 1... Qd1 2. Bxf3 (2. Qxd1 Nf2#) (2. Rxf7+ { kann die Niederlage nur ganz kurz
hinauszoegern.} 2... Kh8 $19 { und weiter wie in der Hauptvariante.}) 2... Qxfl+ 3. Kh2 3... Qxf3

{ Schwarz gewinnt leicht.} 0-1

(612) 1. Rxf8+ {Matt in 3 Zuegen} 1... Bxf8 2. Qf7+ Kh8 3. Qxf8# 1-0

(613) 1. Ne8+ {Der Springer racumt die Diagonale al-h8 fuer seine Dame.} 1... Kg8 ( 1... Kh7

{ bringt keine wesentlichen Veraenderungen gegenueber der Hauptvariante.} 2. d5 Qxe8 3. Rxe8
$16) (1... Qxe8 2. Rxe8 2... Rxe8 $16) (1... Rxe8 2. d5+ Qf6 3. Qxfo+ Kxf6 4. Rxe8 $16) 2. d5 { Es
droht Dal-g7# und ausserdem ist die schwarze Dame angegriffen.} 2... Qxe8 { Schwarz hat keinen
besseren Zug.} 3. Rxe8+ Rxe8 4. d6 $16 1-0

(614) 1... Kd5 2. Kxa6 2... Kc6 {Nun erweisen sich die beiden schwarzen Freibauern dem weissen
Springer ueberlegen. In der Partie folgte:} (2... ¢4 $2 3. Kb5 ¢3 ( 3... h3 4. Nxh3 ¢3 5. Nf4+ Kd6 (5...
Kd4 6. Ne2+ $18) 6. Kb6 c¢2 7. Ne2 $18) 4. a6 ¢2 5. Ne2 h3 6. a7 h2 7. a8=Q+ $18) 3. a4 (3. Ne2 h3
4.Ka7 (4. Ng3 h2 5. Ka7 Kc7 6. Ka6 6... ¢4 $19) 4... h2 5. Ng3 Kc7 6. Kab6 6... c4 $19) (3. Ka7 c4 4.
Ne2 (4. Kb8 4... Kb5 $19) 4... h3 5. Kb8 (5. Ng3 5... ¢3 $19) 5... Kb5 $19) 3... ¢4 4. Ne2 h3 5. Nd4+
Kc5 6. Ne6+ Kdo6 0-1

(615) 1. Ng5 Rf8 (1... fxg5 2. hxg7+ Kg8 3. Bd5+ Be6 4. Bxe6#) (1... Kg8 2. Bd5+ Kf8 (2... Kh8 3.
Nf7+ Kg8 4. Nxd8+ $18) 3. Nxh7+ Ke7 4. hxg7 $18) 2. Rxc8 Rxc8 3. Nf7+ Kg8 4. Nxd6 $16 1-0
(616) 1. Qxh7+ Kxh7 2. Bg8+ Kh8 3. Rh7# 1-0

(617) 1... Rxg2 2. Rxg2 (2. Rd1 2... 2 $19) 2... 2 0-1

(618) 1. Re8+ {Matt in 4 Zuegen.} 1... Rxe8 2. Qd6+ Re7 3. Qd8+ Re8 4. Qxe8# 1-0

(619) 1. Nfo+ {Weiss gewinnt Material.} 1... Bxf6 2. Qxd5 1-0

(620) 1... Be8 {Der Lacufer soll auf b5 in den Angriff eingeschaltet werden.} 2. Rgl (2. Bf3 Rh2#)



(2.d6 2... Rxg2 $19) (2. Qf3 Rxg2 3. Qxg2 Rxg2 4. Kxg2 4... Bc6 $19) (2. Rxe8 2... Rxe8 $17) 2...
Qxgl+ {Schwarz kann mattsetzen!} 3. Kxgl Rxg2+ 4. Khl (4. Kfl Bb5+ 5. Qd3 Bxd3+ 6. Kel
Rgl#) 4... Rh2+ 5. Kgl Rcg2+ 6. Kfl Bb5+ 7. Qd3 Bxd3+ 8. Kel Rhl# 0-1

(621) 1. Qg8+ Rf8 2. Qg6+ Rf7 (2... Qxgb 3. Rexe7+ Kd8 4. Rbd7#) (2... Kd8 3. Qxd6+ Ke8 4.
Qxe7#) 3. Qxd6 1-0

(622) 1... Nxe3 2. Qxg7+ (2. Qxe3 Qd1+ 3. Kg2 Qf1#) (2. Qf4 Qg2#) (2. fxe3 Qfl#) 2... Kxg7 3.
Bxfo+ (3. Qd7+ {Weiss hofft vergeblich auf ein Dauerschach.} 3... Kh6 4. Qh3+ 4... Kg6 $19 {und
Schwarz setzt bald matt.}) 3... Kxf6 4. Qxe3 Qd1+ 5. Kg2 (5. Qel Qxel+ 6. Kg2 Qf1#) 5... Qf1# 0-1
(623) 1. Qxc6+ {Matt in 3 Zuegen} (1. Rd8 $2 {ergibt wohl keinen schnellen Gewinn.} 1... Rc7 (1...
Qxd8 $2 2. Qxc6+ Rb7 3. Qxb7#) 2. Rxc8+ 2... Rxc8 $13) 1... Qxc6 (1... Rb7 2. Qxc8+ Rb8 3.
Qxb8#) (1... Qb7 2. Rd8#) 2. Rd8+ Qc8 3. Rxc8# 1-0

(624) 1. Qg2 {Ein entscheidender Doppelangriff!} 1... c6 (1... Ne5 2. Qxb7#) 2. Qxg6 $16 1-0

(625) 1. Kd7 (1. bxc6+ { Dieser Zug wurde in der Partie gespielt. Danach verliert Weiss.} 1... Kc8
$19 { Schwarz kann seinen Freibauern umwandeln, Weiss nicht.}) 1... cxb5 (1... d3 2. bxc6+ Ka6 3.
c7 d2 4. c8=Q+ Ka5 5. Qd8+ Kxa4 6. Kc6 $18) 2. c6+ Kb6 (2... Kab6 3. axb5+ $18) 3. ¢7 d3 4. ¢8=Q
Ka5 (4... d2 5. Qco+ Ka5 6. Qxb5#) 5. Qc3+ $18 *

(626) 1. Qd4 {Es droht sowohl 2.Dd4xg7# als auch ein Flurmatt nach 2.Dd4-d8+ Tc8xd8
3.Td2xd8#.} (1. Kxh2 $6 { Dieser Zug wurde in der Partie gespielt. Es kam zur Punkteteilung.} 1...
Qc7 2. Ba3 {Wieder nicht optimal gespielt.} (2. Qd4 {Wahrscheinlich immer noch der beste Zug,
aber jetzt nicht mehr so stark wie einen Zug vorher, denn...} 2... €5 {...dieser Verteidigungszug ist nun
moeglich!} 3. Qxe5 Qxe5 4. Bxe5 $16) 2... Bf5 3. Qd1 $14) 1... Qa8+ (1... Qb7+ 2. Kxh2 {6 3. Bxe6+
K18 4. Bxc8 Qxc8 5. Qxb4+ $18) (1... 6 2. Bxe6+ Kf8 3. Bxc8 Qa8+ 4. Kxh2 Qxc8 5. Qxb4+ $18) 2.
Kxh2 16 3. Bxe6+ Bf7 4. Bxc8 Qxc8 5. Qxb4 $18 (5. Qd8+ { gewinnt natuerlich auch.} 5... QxdS8 6.
Rxd8+ Be8 7. Rxe8+ Kf7 8. Rd8 $18) *

(627) 1. Rc4 Bd6 2. Rxe4 $16 1-0

(628) 1... Qg4 2. g3 (2. Kfl Qxg2+ 3. Kel Qgl#) 2... e4 {Mit diesem starken Zug wird der weissen
Dame die Moeglichkeit zum Gegenangriff genommen.} (2... Qh3 $2 3. Qg6+ Kf8 (3... Rg7 4. Qe6+
Qxe6 5. dxe6 $14) (3... Kh8 4. Qf6+ Kg8 5. Qxf3 $16) 4. Qf6+ Rf7 (4... Kg8 5. Qxf3 §16) (4... Ke8
5. Qxf3 $16) 5. Qh8+ Ke7 6. Qxe5+ K18 (6... Kd7 7. Qe6+ Qxe6 8. dxe6+ $18) 7. Qh8+ { }) 3. Rd4
(3. Kh2 Qh5+4. Kgl 4... Qh3 $19) (3. Qc6 3... Rd6 $19) 3... Qh3 { Schwarz setzt im naechsten Zug
mit Dh3-g2# matt.} 0-1

(629) 1. Bxh7 Rxh7 (1... Nxh7 $2 2. Qh5+ g6 (2... Kf8 3. Qf7#) 3. Qxg6+ Kf8 4. Qf7#) 2. Nxh7
{Hier gab Schwarz die Partie bereits auf.} 2... Nxh7 (2... Bb7 3. O-O Nc6 (3... Nxh7 $2 4. Qh5+ g6 5.
Qxg6#) 4. Rxf6 Bxfo6 (4... gxf6 $2 5. QhS#) 5. QhS+ Ke7 (5... g6 $2 6. Qxg6+ Ke7 7. Qxfo+ Kdo (7...
Ke8 8. Qf8#) 8. Nb5+ Kd5 9. Qf3+ Kc4 10. Qb3#) 6. Nxf6 gxf6 (6... Kxfo $2 7. Bg5+ Kf5 8. Rf1#)
7. Qh7+ $18) 3. Qh5+ Kf8 (3... g6 $2 4. Qxg6+ Kf8 5. Bh6#) 4. Qf3+ (4. Qxh7 $16) 4... Bf6 5. Qxa8
{Dieser Materialgewinn lockt natuerlich, aber die weisse Dame steht nun etwas ungemuetlich.} 5...
Nc6 6. 0-0 $16 1-0

(630) 1. Qh5 {Weiss kann mattsezen! Es droht unmittelbar Dh5xh7#.} (1. Bxc3 $2 $14 { Diesen
unueberlegten Zug fuehrte Weiss in der Partie aus.}) 1... Nt6 (1... gxh5 2. Bxh7#) (1... h6 2. Qxh6
Nf6 3. Bxf6 Qxf6 4. Qh7#) (1... Rfd8 2. Qxh7+ Kf8 3. Qxf7#) 2. Bxf6 Qxf6 3. Qxh7# *

(631) 1. NxdS Qxgl+ (1... cxd5 2. Qxd5+ Kg7 (2... Kh8 3. Bf6+ Rxf6 4. Qxa8+ $18) ( 2... Rf7 3.
Qxa8+ $18) 3. Bfo+ Rxf6 (3... Kho6 4. Rh1#) (3... Qxf6 4. exf6+ Kxf6 5. Rf1+ Kg7 6. Rxf8 Rxf8 7.
Qb7+ $18)) 2. Qxgl cxd5 3. Qd4 Rf7 (3... Rae8 4. Qxd5+ Rf7 (4... Kg7 5. Qd7+ $18) (4... Kh8 5.
Bf6+ Rxf6 6. exf6 $18) 5. 6 $18) 4. e6 Rfl+ 5. Kd2 1-0

(632) 1. Bf6 {Schwarz gab hier bereits auf. Es gibt keine Verteidigung gegen den weissen
Mattangriff, z.B.} 1... gxf6 (1... Rg8 2. Qxg7+ Rxg7 3. Rd8+ Rxd8 4. Rxd8%#) 2. exf6 Rg8 3. Rd8
Rcxd8 4. RxdS8 1-0

(633) 1. Rg8 Rxg8 2. Qxe7+ Kc8 (2... Qxe7 3. hxg8=Q $16) 3. hxg8=Q { Nach diesem Zug gab
Schwarz die Partie auf. Eine moegliche Fortsetzung waere:} (3. hxg8=N $1 {haette ebenfalls
ueberzeugend gewonnen.} 3... Qxe7 (3... Qg7 4. Qxa7 $18) 4. Nxe7+ $18) 3... Qxe7 4. Nc6 Qc7 5.
Nxd8 Qxd8 6. Qxf7 1-0

(634) 1... Rd5 2. Rxd4 (2. cxd5 Qe2+ 3. Kg3 Nf5+ 4. Kh3 Qh5#) (2. Bxd8 2... Qxa2+ $19) 2... Rxd4
(2... Rxc5 $2 {Mit diesem Zug wuerde Schwarz den Sieg verschenken.} 3. Rxd8+ Kb7 4. Rd7+ Kc8



5. Rd8+ Kb7 6. Rd7+ Kb8 7. Rd8+ { Remis durch Dauerschach. }) 3. Rel (3. Bxd8 3... Qxa2+ $19)
3... Rxt4+ 4. Kgl Rf5 0-1

(635) 1. Ne6 Qe5 (1... fxe6 2. Qxh7#) 2. Nxf8 1-0

(636) 1. Rc5 {Ein starker Zug. Weiss verhindert das drohende Matt auf ¢2, greift die gegnerische
Dame an und raeumt die g-Linie fuer die eigene Dame.} 1... Qxc5 ( 1... Nh5 {haette noch Widerstand
geleistet, z.B.} 2. Rxc4 Rxc4 3. Qg5 $16) ( 1... Ne8 {haette noch Widerstand geleistet, z.B.} 2. Rxc4
Rxc4 3. Qg5 $16) 2. Rxh7+ {Nun kann Weiss mattsetzen.} 2... Nxh7 (2... Kxh7 3. Qg7#) 3. Qg7# 1-0

(637) 1. Rg8+ {Matt in 4 Zuegen. Ziel des Weissen ist es zunaechst, den schwarzen Koenig nach a8
zu lenken.} 1... Ka7 (1... Bc8 2. Qb6#) 2. Ra8+ Kxa8 3. Qxa6+ Kb8 4. Qxb7# 1-0

(638) 1... Bf6 2. Bxf6 {Damit gibt der weisse Lacufer leider die Kontrolle ueber das Schluesselfeld
d2 auf.} (2. Nd5 Bxc3 3. Rxc3 (3. Nxc3 3... Rd2 $19) 3... exd5 $17) 2... Rd2 3. Qxd2 Nxd2 0-1

(639) 1. Qg7 {Matt in 2 Zuegen: Gegen 2. Tf1-f8# gibt es keine Verteidigung.} 1-0

(640) 1. Rf5 {Weiss kann einen erfolgreichen Mattangriff starten.} 1... dxc3 (1... exf5 2. Nxf5 {und
Schwarz ist machtlos gegen Dd2xh6+ nebst Dh6-g7#.}) 2. Qxh6+ Kxh6 (2... Kg8 3. Qg7#) 3. Rh5#
1-0

(641) 1. Rxd6+ Kc7 (1... Kxd6 {Danach kann Weiss mattsetzen, z.B.} 2. Rd1+ Kc7 3. Qe5+ (3. Bf4+
{gewinnt ebenfalls leicht.} 3... e5 4. Bxe5+ Qxe5 5. Qxe5+ Kbo6 6. Qxh8 $18) 3... Kb6 4. b4 {Es
droht De5-a5#.} 4... a5 5. Be3+ ¢5 (5... Ka6 6. Qxa5#) 6. Qxc5+ Kab6 7. Qxa5#) 2. Qe5 {Der weisse
Angrift ist unwiderstehlich. Es droht u.a. das Abzugsschach Td6xe6+ mit Damengewinn.} 1-0

(642) 1... Nh5+ 2. gxh5 (2. Kh3 Qh4+ 3. Kxh4 Rxh2#) 2... Qg5+ 3. Kh3 Qg2+ 4. Kh4 Qxh2+ 5. Kg4
Rg2+ 6. Kf5 Rg5# 0-1

(643) 1... Rxe3+ {Weiss wird fuer die versacumte Rochade bestraft.} 2. fxe3 (2. Kfl { ist etwas
besser.} 2... Qd3+ 3. Kgl 3... Re2 {Schwarz hat starken Angriff, z.B. } 4. Nfl (4. h3 4... Qd4 $17) 4...
Ned $17) 2... Qxe3+ 3. Kfl Be2+ 4. Kel Bd3+ 5. Kd1 Qe2# 0-1

(644) 1. b4 {Weiss erobert den Laeufer Lc5.} 1... Bd4 (1... Qc6 2. Qd3+ Kg8 3. bxc5 $16) (1... Bxb4
2. Qed+ Kg8 3. Qxb4 $16) (1... Bxf2+ 2. Qxf2 $16) 2. Qed+ Kg8 3. Qxd4 1-0

(645) 1. Bg5 {Der schwarze f-Bauer soll abgelenkt werden...} (1. g7 $2 1... f5 $15 { und der weisse
Laeufer Lc2 kann zunaechst nicht eingreifen.}) 1... fxg5 (1... Be7 2. g7 15 (2... fxg5 3. Bh7+ K{7 4.
g8=Q+ Kf6 5. Qg6#) (2... Bf8 3. gxf8=Q+ Kxf8 4. Bxf6 $18) 3. Bxe7 $18) (1... f5 { Schwarz
unterbricht die Diagonale b1-h7, aber der Preis ist zu hoch:} 2. Bxd8 e4 3. Bxb6 $18) 2. g7 {... damit
er jetzt die Diagonale b1-h7 nicht versperren kann. Nun droht 3.Lc2-h7+ Kg8-f7 4.g7-g8D+ usw.} 2...
Bf6 3. Bh7+ Kf7 4. g8=Q+ Ke7 5. Bg6 1-0

(646) 1. Nxg5+ { Hauptzweck dieses Zuges ist die Racumung der Diagonalen h1-a8 fuer den
Laeufer. } 1... hxg5 (1... Kg6 {rettet die Partie nicht.} 2. Be4+ Kxg5 (2... Kh5 3. Nxe6 $18) (2... BfS
3. Bxf5+ Kh5 (3... Kxg5 4. Rxg7+ Qg6 (4... Kh5 5. Bg4d#) 5. Rxg6+ Kh5 6. Rh8 a5 7. Rhxh6#) 4.
Nf3 $18) 3. Rxg7+ Kh5 4. Bf3+ Bg4 5. Bxgd#) 2. Be4+ Kh6 (2... Bf5 3. Bxf5+ Qg6 (3... Kho 4.
Rh8+ Bxh8 5. Rh7#) 4. Bxg6+ Kxg6 5. Rg8 $18) 3. Rh8+ Bxh8 4. Rh7# 1-0

(647) 1. Nc6 Rg7 (1... Bxc6 2. Qxc7#) (1... Nd6 2. Nbxa7+ Kd7 3. Re7#) (1... Qxb5 2. Nxa7+ Kb8 3.
Nxb5 $18) (1... Qxc6 2. Nxa7+ Kb8 3. Nxc6+ Bxc6 4. Rdd1 $18) (1... Rd6 2. Nxd6+ Qxd6 (2... cxd6
3. Ne7+ Kb8 4. Nxg8 $18) (2... Nxd6 3. Ne7+ Kb8 4. Nxg8 $18) 3. Qxd6 cxd6 4. Ne7+ $18) 2.
Nbxa7+ Kd7 3. Qe5 { Doppelangriff auf Tg7 und Bd5.} 3... Bxc6 (3... Rf7 4. Rxd5+ $18) 4. Qxg7+
Kdé6 5. 3 1-0

(648) 1... Qxf3 {Der einfachste Weg zur Umwandlung des Be3.} 2. gxf3 €2 3. Qg3 e1=Q 4. Qxel
Rxel 0-1

(649) 1. Rxfo+ (1. Qe8+ $6 {Dieser schwaechere Zug wurde in der Partie gespielt. Wenige Zuege
spaeter einigten sich die Kontrahenten auf eine Punkteteilung.}) 1... Qxf6 (1... Kxf6 2. Re6+ Kg5 (2...
K15 3. Qf7+ Kg5 4. Rgo+ (4. Qxg7+ $18 { gewinnt ebenfalls.}) 4... Kh5 5. Rf6+ $18) 3. Qxg7+ Kh5
(3... Kf5 4. Qfo#) ( 3... Kh4 4. Qxg2 $18) 4. Qxg2 $18) 2. Re6 $16 *

(650) 1. Rxa5 Rc8 (1... Rxa5 2. ¢7 Qxd5 3. ¢8=Q+ Bf8 (3... Kf7 4. cxd5 $18 { Weiss steht eindeutig
auf Gewinn.} 4... Ra7 (4... Bxb2 5. Qc7+ Kf8 6. Qxa5 $18) (4... Nxb3 5. Qd7+ Kf8 (5... Kg8 6.
Qxg7#) 6. Bxg7+ Kg8 7. Bh6 $18 { und Matt im naechsten Zug.}) 5. Bxg7 Kxg7 6. Qb8 $18) 4. cxd5
$18) 2. Ra7 Qxd5 3. Rxg7+ 1-0

(651) 1. Bc2 Bxc2 (1... Qxa2 2. Bxf5 $16) 2. Nxg5+ fxg5 3. Qxa3 Bxb1 4. Rxbl $16 1-0



(652) 1... Qxf2+ {Schwarz setzt in drei Zuegen matt.} 2. Kxf2 Bh4+ 3. Kgl Bf2# 0-1

(653) 1. Qe7+ {Matt in 3 Zuegen} 1... Nxe7 2. dxe7+ Kg8 (2... Ke8 3. Nxf6#) 3. Nxfo# 1-0

(654) 1. Rg7+ {Der weisse Turm racumt das Feld g7.} 1... Kxg7 2. a7 { Der weisse a-Bauer geht zur
Dame.} 2... Nd7 3. a8=Q $16 1-0

(655) 1. Bxf8 {Der klarste Weg zum Gewinn.} (1. Bg2 $6 $14 { Diesen schwaecheren Zug spielte
Weiss in der Partie und gewann dennoch.}) 1... Rxf8 (1... Kxf8 2. Qh6+ Kg8 (2... Kf7 3. Qg7#) 3.
Qg7#) (1... Nf5 2. Qc5 $18 { Weiss behaelt seine Mehrfigur und gewinnt.}) 2. Qxe6+ Kh8 (2... Rf7 3.
Rd1 $18) 3. Rd1 1-0

(656) 1. Rxh7 {Schwarz hat keine sinnvolle Verteidigung gegen die Zerstoerung seiner
Koenigsstellung.} 1... Kxh7 (1... Nxh7 2. Qxg6+ Kf8 (2... Kh8 3. Qg7#) 3. Qg7#) (1... Qf7 2. Rx{7
Kxf7 3. Nd6+ $18) 2. Rh1+ Nh5 3. Rxh5+ Kg8 (3... gxh5 4. Qg7# ) 4. Qxg6+ K{8 5. Qg7# 1-0
(657) 1. Qxd5S 1... Qxd5 {Bessere Zuege sind nicht zu sehen.} 2. Ne7+ Rxe7 (2... Kf8 3. Nxd5 $18)
3. Rb8+ Qd8 4. Rxd8+ Re8 5. Rxe8# 1-0

(658) 1. Qxg7+ (1. Qxa7 $2 {Dieser Zug geschah in der Partie.} 1... Qxd6 2. Qb7 2... Qd1+ {Hier
gab Weiss auf. Eine moegliche Fortsetzung waere:} 3. Kg2 Qe2+ 4. Kh3 4 5. Qg2 (5. a7 f3 6. Kg3
(6. a8=Q Qg2#) 6... 2 7. a8=Q f1=N+ 8. Kh3 (8. Kf4 Qe3#) 8... Qh2#) 5... Qe3+ 6. Kh2 6... {3 $19)
1... Kxg7 2. Nxf5+ 2... gxf5 { Patt} (2... Kf6 $2 3. Nxg3 $14) 1/2-1/2

(659) 1. Qa6+ {Matt in 3 Zuegen.} 1... Rxa6 (1... Kb8 2. Rc8#) 2. bxa6+ Kb8 3. Rc8# 1-0

(660) 1... Rcl 2. Qxcl Ne2+ 3. Rxe2 (3. Khl Nxcl 4. Rdl 4... Re8 $19) 3... Qxcl+ 4. Kf2 (4. Rel
Qxel#) 4... Ba6 5. Bd3 (5. Re2 Qf1+ 6. Kg3 (6. Ke3 6... Qgl+ $19) 6... Qel+ §19) 5... Qxal 6. Bxa6
Qcl 0-1

(661) 1. Rxc6 Qxc6 2. bxa5+ Kc7 (2... Ka7 3. Qxc6 Rxbl+ 4. Kg2 $18) 3. Qe5+ (3. Qe7+ {Dieser
Zug wurde in der Partie gespielt. Weiss gewann ebenfalls.}) 3... Qd6 4. Rc1+ Kd7 5. Qg7+ Keb6 (5...
KdS8 6. Qxh8+ $18) (5... Ke8 6. Qxh8+ $18) (5... Qe7 6. Rd1+ Ke8 (6... Ke6 7. Rel+ §18) 7. Qxh8+
$18) 6. Rel+ Kd5 (6... Kf5 7. g4+ Kf4 8. Qf7+ Kxg4 (8... Kg5 9. Qf5+ Kh4 10. Qh5#) 9. Re4+ Kh3
(9... Kg5 10. hd#) 10. Qh5#) 7. Rd1+ 1-0

(662) 1... exf4 {Oeffnung der e-Linie fuer den schwarzen Turm.} 2. gxf4 (2. Bxf4 2... Re8 {Drohung:
3. ... Te8-e2+.} 3. Ne4d fxe4 4. dxe4 Rxe4 5. Bxe4 5... Qxe4 $19) (2. Bxd4 Bxd4 3. gxf4 3... Re8 $19
{ Nun droht beispielsweise 4. ...Ld4xgl 5.Dd1xgl Te8-¢2+.}) 2... Re8 3. Bxd4 (3. Bf2 3... Re2 $19)
3... Bxd4 4. Rg3 (4. Ne4 fxe4 5. Rel €3 6. Qe2 6... g5 $19) (4. Kg3 4... Be3 $19 {Drohung: 5. ...
Le3xf4+.}) 4... Re2+ { Hier streckte Weiss die Waffen.} 5. Qxe2 (5. Rg2 Qxg2#) 5... Qhl# 0-1
(663) 1. Bg5 Rc6 (1... hxg5 2. Nxf6#) 2. Nxg7 Kxg7 (2... Rxg7 3. Rxh6+ Kg8 4. Qh3

{ Mattdrohung: Th6-h8#.} 4... Kf8 5. Rh8+ Rg8 6. Rel $18 {Schwarz hat keine sinnvolle
Verteidigung gegen die Mattdrohung Dh3-h6# bzw. Lg5-h6#.}) 3. Bxh6+ { Nun kann Weiss
mattsetzen.} 3... Kh8 (3... Kh7 4. Bf8+ Nh5 5. Rxh5+ Rh6 6. Rxh6#) 4. Bf8+ Nh7 5. Rxh7+ Kxh7 6.
Qh3+ { Schwarz kann auf der h-Linie nur noch sinnlos dazwischenziehen.} 1-0

(664) 1. Qxd7+ Kxd7 (1... Kf8 2. Qc6 Rd8 3. Bb5 $18) 2. Bb5+ Kc8 3. Ba6# 1-0

(665) 1... Ng3+ 2. hxg3 2... Qg5 {Drohung: 3. ... Dg5-h5+ usw.} 3. Bh3 {Der einzige Zug, der ein
schnelles Matt verhindert . Aber natuerlich gewinnt Schwarz.} (3. Rfl Qxg3 4. Rf2 Qh4+ 5. Bh3
Bxh3 6. Rh2 Bg2+ 7. Kgl Qf2#) (3. Qel Qh5+ 4. Bh3 Qxh3#) (3. Qfl Qh5+ 4. Bh3 Bxh3 5. Rg2
Bxg2+ 6. Kgl Qhl#) (3. gxf4 Qh4+ 4. Bh3 Qxh3#) 3... Qh5 4. Rg2 Nxg2 5. Kgl (5. Kxg2 Qxh3+ 6.
Kgl Qxg3+ 7. Khl (7. Kfl Qf2#) 7... Re5 8. Qgl Rh5+ 9. Qh2 Qxh2#) 5... Qxh3 6. Qf1 Qxg3 7.
Qxg2 Qel+ 8. Qf1 (8. Kh2 8... Re5 $19) 8... Qh4 9. Bxe3 (9. Nxc7 9... Bh3 $19) 9... Rxe3 {Schwarz
hat entscheidenden Materialvorteil.} 0-1

(666) 1. Bxd5 {Weiss gewinnt eine Figur.} 1... Qxe4 (1... Rae8 2. Qxe7+ Rxe7 3. Be4 $16) (1... Rfe8
2. Qxe7+ Rxe7 3. Bed $16) (1... cxd5 $2 2. Qxe7+ $18) (1... Bxd4 $2 2. Qxe7+ $18) 2. Bxe4 $16 1-0
(667) 1... Rh3 2. Qxh3 Nf4 3. Qg3 Ne2+ 4. Kh1 Nxg3+ 5. fxg3 (5. hxg3 $2 5... Qh5+ 6. Kgl 6...
Qxc5 $19) 5... €3 $17 0-1

(668) 1... Qgl+ 2. Kxgl Bd4+ 3. Khl Rgl# 0-1

(669) 1. Nc6 (1. Nxe6 $2 1... Bxe3+ 2. Khl Bxe6 3. Qxe6 3... Qe8 $17) 1... bxc6 (1... Bxe3+ 2. Khl
h6 (2... Qg8 3. Qxg8+ Kxg8 4. Ne7+ Kh8 5. Rf8#) 3. Nxd8 $18) (1... Qg8 2. Qxg8+ Kxg8 3. Bxc5
Bd7 (3... bxc6 4. Rf8#) 4. Ne5 $18) 2. Bxc5 Bd7 (2... h6 {leistet etwas mehr Widerstand.} 3. Qg6

{ Die Dame racumt die f-Linie fuer ihren Turm: Es droht Tf1-f8+.} 3... Bb7 4. Rf8+ Qx{8 5. Bx{8
Rxf8 6. Qxe6 $18) 3. Bd4 e5 (3... Qg8 4. Qxd7 $18) 4. Bxe5 { Hier gab Schwarz die Partie auf, denn



o} 4. Qg8 (4... Qg5 5. Qf8+ Rxf8 6. Rxf8%#) 5. Qxd7 1-0

(670) 1. Qf6 {Weiss nutzt die Grundreihenschwaeche und die geschwaechte Rochadestellung seines
Gegners zum schnellen Sieg.} 1... Rxh6 (1... Qxf6 2. Re8#) (1... Ne6 2. Qxd8+ Nxd8 3. Re8#) 2.
Qxd8+ Kg7 3. Re8 1-0

(671) 1. Qxf7+ Qxf7 2. Rxf7 Kxf7 (2... Rxa5 3. e6 Re8 4. b8=Q Rxb8 5. Bxb8 $18) (2... Rb2 3. a6
$18) 3. e6+ Kxeb 4. Bxb8 1-0

(672) 1. Nc4 {Schwarz kann seine Dame nicht retten, weil Flurmatt auf d8 droht.} 1... Rxd3 2. Rxd3
Nd5 3. Nxb6 axb6 4. Rf3 1-0

(673) 1. Qg5 {Matt in 7 Zuegen. Schwarz erkannte an dieser Stelle bereits die Ausweglosigkeit
seiner Lage und gab die Partie auf.} 1... g6 (1... Qxg5 2. Rxe8#) 2. Qh6 gxf5 (2... Rxe4 3. Qg7#) 3.
Rgd+ fxg4 (3... Kh8 4. Qg7#) (3... Qg5 4. Rxg5+ Kh8 5. Qg7#) 4. Bxh7+ Kh8 5. Bg6+ Kg8 6. Qh7+
K18 7. Qxf7# 1-0

(674) 1. Rxf6 gxf6 (1... Qd8 2. Rf4 g5 (2... Qxh4 3. Rxh4 $16) 3. Rg4 {6 4. Bf3 Rb8 5. Nc6 $18) 2.
Qg3+ (2. Ng4 {gewinnt ebenfalls, z.B.} 2... Re8 (2... Bb7 $2 3. Nxf6+ Kg7 (3... Kh8 4. Qxh7#) 4.
Nh5+ Kh8 (4... Kg8 5. Qg5+ Kh8 6. Qg7#) (4... Kh6 5. Qf6#) (4... Kgb 5. Qfo#) 5. Qfo+ Kg8 6.
Qg7#) 3. Qh6 Qd8 4. Nxf6+ Qxf6 5. Qxf6 $18) 2... Kh8 3. Ng6+ fxg6 4. Qxc7 1-0

(675) 1. Nxd5 Nxd5 2. Qf5 (2. Qe4 $16 {bringt ebenfalls Vorteil.}) 2... Qxa4 3. Bxd5 $16 1-0
(676) 1. Rg7 {Der schwarze Koenig wird auf der h-Linie eingeschlossen.} 1... Be6 ( 1... Qxf2+
{Auch dieses schoene Manoever rettet Schwarz nicht.} 2. Kxf2 (2. Khl $2 2... Qf1#) 2... Ne4+ 3. Kf1l
Nxc3 4. Nd3 { nebst Sd3-f4+ und baldigem Matt, z.B.} 4... Ne4 (4... Nd5 5. cxd5 $18 { und weiter
wie in der Hauptvariante.}) 5. Nf4+ Kh4 6. g3+ Nxg3+ 7. hxg3#) 2. Qh3+ Qh4 3. Ng6 Qxh3 4. Nf4+
Kh4 5. g3+ Qxg3+ 6. hxg3# 1-0

(677) 1... Rd1+ (1... Qxb2 {Nach diesem Zug verliert Schwarz!} 2. Ng5+ Kh6 (2... Kg6 3. Qxf7+
Kxg5 (3... Kh6 4. Rh8+ Kxg5 5. Rxh5+ Kg4 6. Qxf5#) 4. f4+ Kg4 (4... Kh6 5. Rh8#) 5. Qg6+ Kh3
(5... Kf3 6. Qxh5#) 6. Qxf5#) 3. Nxf7+ $18 { Der weisse Angriff dringt durch (Computeranalyse).})
2. Kg2 Ne3+ 3. Kh3 (3. fxe3 Qf1#) 3... Qf5+ 4. Kh4 (4. g4 Qxgd#) 4... Qga# 0-1

(678) 1. Rgd+ {Weiss kann mattsetzen!} 1... fxg4 2. Qg5+ Kh8 3. Qh6 {Nun kann Schwarz nicht
beide weisse Mattdrohungen parieren: Dh6xh7# und Dhoxf8#. Die weisse Dame setzt matt.} 3... f5
(3... 6 4. Qxf8#) (3... Bxd3 4. Qxf8#) (3... Rg8 4. Qxh7#) 4. Qxf8# 1-0

(679) 1. Bf5 {Weiss rettet ein Unentschieden, z.B.} (1. Kf2 $2 { Dieser Zug wurde in des Partie
gespielt. Nun gewinnt Schwarz.} 1... h3 2. Kel 2... Kd4 $19) 1... d2+ (1... 3 2. Bgd d2+ 3. Kd1 { })
2.Kd1 3 3. Bg4 f2 4. Bh3 Kd3 5. Bg2 Ke3 6. Bfl { } *

(680) 1... Qxf4 2. Rxf4 (2. Qxc5+ 2... Qd6 $19 { Schwarz hat entscheidenden Materialvorteil.}) 2...
Rel+ 3. Kh2 (3. Rfl { zoegert das Matt lediglich noch um einen Zug hinaus.} 3... Rxf1+ 4. Kh2 g3+
5. Kh3 Rh1#) 3... g3+ 4. Kh3 Rhl1# 0-1

(681) 1. Bxg7 Kxg7 (1... Nxe5 2. Bh6 $16) 2. Bf5 gxf5 (2... Qg8 3. Bxd7 Rxe5 4. Rxe5 fxe5 5. Qg5
$18) (2... Qe7 3. exfo+ Qxf6 4. Bxd7 $18) (2... Qf7 3. e6 Qf8 4. exd7 $16) 3. exf6+ Nxf6 (3... Qxf6 4.
Nh5+ $18) 4. Rxe6 Rxe6 5. Nxf5+ 1-0

(682) 1... Ne5 2. Qf1 {Nur so kann Weiss seinen Laeufer Lc4 decken...} 2... Rxel+ { Aber durch
diesen Turmtausch wird die Dame abgelenkt.} 3. Qxel Nxc4 0-1

(683) 1... Rd1 2. QbS5 (2. Rxdl {Nun wird Weiss mattgesetzt, weil der weisse Turm die Deckung
seines Bauern Bf2 aufgab.} 2... Qxf2+ 3. Khl Qgl#) 2... Qxd2 3. Qxc5 3... gxf6 $17 0-1

(684) 1. Qh5+ Kg8 2. Qg5+ Kh8 (2... Kh7 3. Qxcl $18) 3. Qxcl 1-0

(685) 1. c5 (1. b4 Ne6 2. Rxb7 (2. ¢5 2... Bc7 $17) 2... hS $15) 1... Ba5 (1... Bxc5 $2 2. Rd8+ Bf8 3.
Rxf8#) (1... hS 2. cxb6 axb6 3. Rxb7 $11) 2. b4 Ne4 (2... Bxb4 $2 3. Rd8#) 3. bxa5 Rxg3+ 4. Kh2
$111/2-1/2

(686) 1. Nd5 (1. Bxf6 $6 {bringt Weiss nur geringen Vorteil.} 1... Qg5+ 2. Bxg5 Bxg5+ 3. Kbl Bh6
4. Nb5 $14) 1... Rf7 (1... Qxd5 {Die einzige Moeglichkeit, um dem schnellen Matt zu entgehen.
Weiss erhaelt aber ziemlich klaren Vorteil:} 2. exdS Ne5 (2... Rfe8 3. Rh1 $18) 3. Bxf6 Nxg6 4. Bxe7
Nxe7 5. dxe6 $16) (1... Qxa2 2. Nxe7#) (1... exd5 2. Bxf6 Rxf6 3. Qh7+ Kf8 4. Qh8#) 2. Bxf6 gxf6 3.
Rh1 {und Weiss setzt matt.} (3. gxf7+ $18 {gewinnt ebenfalls.}) 1-0

(687) 1. Re8 Qxe8 (1... Nxe8 2. Rxe8 (2. Qxh6+ $2 2... Kg8 3. Bxg7 3... Nxg7 $19) 2... Qxe8 3.
Qxh6+ Kg8 4. Qxg7#) 2. Rxe8+ Nxe8 (2... Ng8 3. Qxh6#) (2... Kh7 3. Bxf6 $18) 3. Qxh6+ Kg8 4.
Bxg7 16 (4... Nxg7 5. Qxg7#) 5. Qh8+ Kf7 6. Qf8+ { Schwarz gab auf, weil der weisse Angriff nicht



mehr zu stoppen ist.} 1-0

(688) 1. Qxh7+ {Matt in 2 Zuegen.} 1... Kxh7 2. Rh4# 1-0

(689) 1. Re5+ Kxg4 2. Nh3 {Weiss stellt zwei extrem gefachrliche Mattdrohungen auf: 3.Sh3-2#
sowie 3.Te5-g5#. Schwarz muss die Dame opfern, um diese Drohungen abzuwehren:} 2... Qf1+ 3.
Kxfl c1=Q+ (3... Kxh3 4. Rel Kxg3 5. Rcl $18) 4. Kg2 {Wieder die gleichen Drohungen!} 4... Qfl+
5. Kxfl 1-0

(690) 1. Qd8 {Gegen die Drohungen 2.d6-d7 sowie die Verdopplung der weissen Tuerme auf der h-
Linie gibt es fuer Schwarz keine befriedigende Verteidigung. Die schwarzen Figuren erscheinen wie
gelachmt.} 1... €5 (1... Bf7 2. Rh8+ Kg7 (2... Kxh8 3. Qxf8+ Kh7 (3... Bg8 4. Rh1#) 4. Rh1#) 3.
Qxf8+ $18) (1... Kg7 2. d7 Nxd7 3. Qxa8 $18) 2. Rh3 1-0

(691) 1... Rf8 {Schwarz kann sich einen halben Punkt sichern.} 2. Nxd7 (2. Qe2 2... axb6 $17) 2...
Qf3+ 3. Kgl (3. Kfl Qd1+ 4. Kg2 (4. Rel 4... Qxd7 $15) 4... Qf3+ { }) (3. Kh3 Qh5+ 4. Kg2 4...
Qf3+ { 1) 3... Qd1+ 4. Kg2 Qf3+ 1/2-1/2

(692) 1... f4 {Der schwarze Plan ist einfach: er moechte den Bauern Bf3 decken, so dass er Dg4-h3-
g2# spielen kann. Wegen dieser Drohung kann Schwarz nun ein wahres taktisches Feuerwerk
entfachen. Es droht unmittelbar 2. ... f4xe3 3. f2xe3 Dgdxg3+ -+} 2. Bxf4 (2. exf4 2... Re2 { Der
schwarze Plan kann Wirklichkeit werden.} 3. Nxe2 (3. Qd3 3... Bf5 $19) 3... Qh3 $19 {und Matt im
naechsten Zug.}) 2... g5 {Schwarz plant Te8-18.} 3. Bxg5 ( 3. Bd6 Rf8 4. Bxf8 4... Rx{8 $19) 3... Rf8
4. Bf4 Bxd4 5. Nd5 (5. Qxd4 5... Qh3 $19) (5. exd4 Rxf4 6. Qbl {Der verzweifelte Versuch eines
Gegenangriffs.} 6... Kh8 $19) 5... Bxal (5... cxd5 $6 6. Qxd4 dxc4 (6... Qh3 $2 7. Qxd5+ Beb6 8.
Qxf3 $18) 7. Qxc4+ 7... Be6 $13) (5... Qh3 $6 6. Qxf3 §13) 0-1

(693) 1. Rxc3 {Weiss baut seinen Materialvorteil weiter aus.} 1... Rxc3 (1... Rxd6 2. Rxc8+ Bf8 (2...
Rd8 3. Rxd8+ Bf8 4. Rb8 $18) 3. exd6 Kg7 4. d7 $18) 2. Qxd8+ Bf8 3. Qxg5+ {Weiss gewinnt
leicht.} 1-0

(694) 1. Nf5 {Ein stiller Zug, der aber ueber viel Kraft verfuegt: Weiss droht mit 2. Db4-h4 usw. Das
Schlagen des frechen weissen Springers ist also ziemlich erzwungen.} 1... gxf5 2. Qh4 Kg8 (2... Qe6
3. Qxh6+ Kg8 4. Rxe6 fxe6 5. Qg6+ Kh8 6. Nf4 §18) (2... Qe4 3. Rxh6+ Kg8 4. Qg5#) 3. Rxh6

{ Drohung: 4.Dh4-g3# oder 4.Dh4-g5#.} 3... {6 (3... Qe6 4. Qg5+ Qg6 5. Rxgb+ fxgb 6. Qxgb+ Kh8
7. Nf4 $18) 4. QhS {Schwarz hat keine ausreichende Verteidigung.} 4... Qd4+ 5. Khl 5... Qg4 {Was
sonst?} 6. Rh8+ Kg7 7. Qh7# 1-0

(695) 1... Nf4 {Die Hauptdrohung ist 2. ... De4-g2+ 3. Kfl-e1 Te8xe2#.} (1... Qhl+ $2 2. Ngl $16) 2.
Qxf4 Qxe2+ 3. Kg2 (3. Kgl 3... Qxd1+ $19) 3... Qxd1 { Und Schwarz hat bereits alle Vorteile. Es
geschah noch} 4. Qc4 Qe2 5. Qa4 Qed+ 6. Qxe4 Rxed 7. ¢6 Re4 8. ¢7 Kf8 0-1

(696) 1. Re6 {Damit wird die schwarze Dame von der Verteidigung des wichtigen Felds h6
abgeschnitten.} 1... fxe6 2. Bxh6 exd5 (2... ¢4+ {nuetzt nicht viel.} 3. Kh1 exd5 4. Bxg7+ Kg8 5.
Bd4+ $18 (5. Bxf8+ $18 {vielleicht sogar noch staerker.})) 3. Bxg7+ Kg8 4. QhS {Wenn jetzt der
Lg7 wegzieht, ist Schwarz matt.} 4... Rf6 (4... c4+ 5. Bd4+ Qg6 6. Qxgb#) (4... {4 5. Bfo+ txg3 6.
Qg6#) 5. Qxe8+ Rf8 (5... Kh7 6. Qh8#) 6. Qxf8+ Kh7 7. Qh&# 1-0

(697) 1. Qxf8+ Bxf8 2. Bd4 Qxd4 (2... Bg7 $2 3. Rd8+ Bf8 4. Bxe5+ Kg8 5. Bd6 $18) 3. Rxd4 {Mit
Turm gegen Laeufer sollte Weiss das Endspiel sicher gewinnen.} 1-0

(698) 1... Ng3 {Schwarz findet einen forcierten Weg, um Vorteil zu erlangen.} (1... Rxcl {ist
schwaecher.} 2. Rxcl Qxb2 (2... Ng3 $2 3. Rc2 $18) 3. Qxb2 Bxb2 4. Nc3 $13) 2. hxg3 (2. fxg3
Qxf1#) 2... Rxcl 3. Rxcl (3. f3 Qd4+ 4. Kh2 4... Rxfl $19) (3. Qxg7+ {ist aussichtslos} 3... Kxg7 4.
Rxcl 4... Qxb2 $17) 3... Qxf2+ 4. Kh1 (4. Kh2 4... Be5 $19 {und Schwarz setzt rasch matt.}) 4... Qe3
{ Ein starker Doppelangriff: Es droht sowohl De3xcl als auch 5. ... De3-h6+ nebst Lg7-d4#.} 5. Nc3
$2 (5. Qxg7+ Kxg7 6. Nc3 6... Qxd3 $19) 5... Qh6+ 6. Kgl Bd4# 0-1

(699) 1... Nf3+ {Schwarz setzt in zwei Zuegen matt.} 2. Kfl (2. Kd1 Ne3#) 2... Rf2# 0-1

(700) 1... Nxe5 2. Rxe5 Qa7+ 3. R5e3 (3. Qe3 3... Rxe5 $19) 3... Rf3 { Nun kann Weiss seinen
gefesselten Turm Te3 nicht ausreichend decken.} 4. Qh4 (4. Qxf3 Bxf3 5. Kf2 5... Bc6 $19) 4... h6
0-1

(701) 1. Bed4+ {Der Laeufer stand seiner eigenen Dame im Weg.} 1... dxe4 (1... f5 { nicht besser} 2.
Qh5+ Kg7 3. Ragl+ Qg5 4. hxg5 $18 { Weiss setzt in wenigen Zuegen matt.}) 2. Qh5+ Kg8 3.
Ragl+ Qg7 4. Rxg7+ Kxg7 5. Rgl# 1-0

(702) 1... Qgl+ (1... Rgxg2 $2 2. Qc8+ Qd8 3. Qxd8#) (1... Rbxg2 $2 2. Qc8+ Qd8 3. Qxd8#) 2.



Kxgl (2. Rxgl Nf2#) 2... Rgxg2+ 3. Khl Rxh2+ 4. Kgl Rbg2# 0-1

(703) 1... Bc2 2. Qxc2 (2. Nxc2 Qxg2#) (2. h3 Rxel+ 3. Rxel (3. Kh2 Qxg2#) 3... Qxg2# ) (2. g3
Qe4d+ 3. Kgl Rxel+ 4. Rxel (4. Kf2 Qe3#) 4... Qg2#) (2. Ne7+ 2... Rxe7 $19) 2... Rxel+ 3. Rxel
Qxc2 0-1

(704) 1. Qxh7+ Qxh7 2. Nxg6+ Kg7 3. Nxf8 3... Qxh3 {Die Dame war nicht zu halten.} 4. Nxe6+
Kf6 5. gxh3 Kxe6 6. Rgl $16 1-0

(705) 1... Qxh2+ {Schwarz setzt in 4 Zuegen matt.} (1... Qg4 $2 2. Rdel $13) 2. Kxh2 Ng4+ 3. Khl
Rh3+ 4. Bxh3 Rh2# 0-1

(706) 1. Rxd7 Rxd7 2. Bc6 { Weiss gewinnt im naechsten Zug den Td7 und hat starken Angriff.} 1-0

(707) 1... Qxbl 2. Qxbl Re2 3. Qgl (3. g3 Rel+ 4. Qxel 4... dxel=Q+ $19) 3... Rel 4. Bf3 Bd4 0-1
(708) 1... e3 {Eine gut durchdachte Idee: Wenn sich die weisse Dame in Sicherheit bringt, ist der
Bauer Bc2 ploetzlich nicht mehr ausreichend verteidigt.} 2. dxc8=Q (2. Qd4 Rxc2+ 3. Kbl 3... Rd2+
$19) 2... exd2+ 3. Rxd2 (3. Kbl 3... Qxc8 $19) 3... Qxc8 0-1

(709) 1... Qd3+ { Damit wird der weisse Koenig unter Damenopfer auf die d-Linie gelockt.} 2. Kxd3
(2. Kel 2... Qxbl $19) 2... Bxc6+ {Die Kraft eines Abzugschachs!} 3. Ke2 3... Bxa4 $17 0-1

(710) 1... Rxc2 {Die weisse Koenigsstellung erweist sich als gar nicht so stabil. Unter anderem droht
Tc2-cl+.} 2. Kxc2 Qxa2 3. f4 Rc8+ 4. Kd2 (4. Kd3 Qc4+ 5. Ke3 (5. Kd2 Qxf4+ 6. Re3 (6. Ke2
Qe3#) (6. Kd3 Qc4#) 6... Qxe3#) 5... Qxfa+ 6. Ke2 (6. Kd3 Qcd#) 6... Qe3#) 4... Bxfd+ 5. Ke2 (5.
Kd3 Qc4#) (5. Re3 Qxb2+ 6. Kel (6. Kd3 Qd4+ 7. Ke2 Qxe3#) 6... Bxe3 $19) 5... Qxb2+ 6. Kf3 (6.
Kd3 Qd4+ 7. Ke2 Qe3#) 6... Rel 0-1

(711) 1. ¢3 {Die einzige Verteidigung.} (1. Qa3 $2 1... Qal#) 1... Bxd2+ (1... Qd3 { Dieser
schaechere Zug wurde in der Partie gespielt. Er bereitet Weissueberhaupt keine Probleme mehr.} 2.
Bb3 Rd8 3. c4 e5 4. c5$16) 2. Rxd2 (2. Kc2 $2 2... ¢6 3. Bb3 3... Rd8 $13) 2... Qgl+ 3. Rd1 (3. Kc2
$2 3... Qbl#) 3... Qxg2 4. Bb3 Qxf3 5. Rd8+ Rxd8 6. Qxd8+ Kg7 7. Qxe7 $16 1-0

(712) 1... Bcl+ {Ivanchuk erkannte hier bereits die Hoffnungslosigkeit seiner Lage und gab die
Partie auf.} (1... Rxc5 $2 2. Qxh3 $13) 2. Ka2 (2. Kxcl 2... Qxb3 $19) (2. Kal 2... Rxc5 {und
Schwarz gewinnt rasch, z.B.} 3. Qxh3 (3. Rg3 Qxfl 4. Qb4 (4. Ka2 4... Qf2+ $19) 4... Ba3+ $19) (3.
Qb4 3... Qd3 $19) 3... Rxa5+ 4. Qa3 Rxa3#) 2... Bd5 3. Qxd5 {Andere Zuege verlieren ebenfalls
rasch.} 3... Qa3+ 4. Kbl Qb2# 0-1

(713) 1... gxh2+ 2. Qxh2 (2. Kh1 Rg3 3. Bg2 (3. Ne7+ {nuetzt nichts.} 3... Qxe7 $19) 3... Rxg2 4.
Qxg2 4... Bf3 §19) 2... Rxfl+ (2... Rg3+ $2 { Dieser unueberlegte Zug geschah in der Partie.} 3. Bg2
Qg5 4. Bf2 $14) 3. Rxfl Rg3+ 4. Kh1 4... Qxed4+ {und Schwarz setzt matt:} 5. Rf3 (5. Qg2 Qxg2#)
5... Qxf3+ 6. Qg2 Qxg2# *

(714) 1... Rg8+ (1... Qxf1 $2 { Dieser schwache Zug geschah in der Partie. Sie endete remis. }) 2.
Kh6 (2. Kh5 Qxh2#) (2. Kh4 Qxh2#) (2. Qg6 Rxg6+ 3. Kh5 (3. Kh4 Qxh2#) 3... Qxh2#) 2... Qxh2+
3. Rh5 Qd2+ 4. Rf4 (4. Qxd2 Rg6#) 4... Qxd3 $19 *

(715) 1. Bxf6 1... Bxf6 {Danach wird Schwarz mattgesetzt.} (1... d5 2. Bxg7+ $18) 2. Qxh7+ Nxh7
(2... Rxh7 3. Rg8#) 3. Rxh7+ Kxh7 (3... Rxh7 4. Rg8#) 4. Rh3+ Bh4 5. Rxh4# 1-0

(716) 1... Nf3+ (1... Qxg5 $2 2. Nxc7+ Kf7 3. Nxa8 $11) 2. Qxf3 (2. gxf3 Qxg5+ 3. Khl axb5 4.
Bxb5+4... c6 $19) 2... exf3 3. Bxe7 3... axb5 {Weiss kann weiteren Materialverlust nicht vermeiden.
Es droht z.B. Ke8xe7, b5xc4 und Lg7xc3.} 0-1

(717) 1... Qxel+ (1... Qxa2 $6 2. Qf1 $15) 2. Nxel (2. Ngl Qxgl#) (2. Qfl Qxfl+ 3. Ngl Qxgl#)
2...Rgl#0-1

(718) 1... Rxg2+ 2. Kxg2 (2. Khl Qxh2#) (2. Kfl Qf2#) 2... Bh3+ 3. Kh1 (3. Kgl Rg8+ 4. Khl 4...
Qf2 $19) 3... Qf2 { Drohung: Df2-g2# oder Lh3-g2#. Weiss hat keine ausreichende Verteidigung,
z.B.} 4. Nxf4 (4. Qf1 Bxfl 5. Bxf1 5... Qxd4 $19) 4... exf4 5. Rgl Rg8 6. Rxg8+ Kxg8 7. Qfl Bxf1 8.
Bxfl Qxf1# 0-1

(719) 1. Qxh7+ {Matt in 4 Zuegen} 1... Kxh7 (1... Kf8 2. Qg7#) 2. Rh3+ Bxh3 (2... Kg8 3. Rh&#)
(2... Kgb6 3. Rh6#) 3. Rxh3+ Kg6 (3... Kg8 4. Rh8#) 4. Rh6# 1-0

(720) 1. Qa3 16 (1... Qxe2 2. Qd6 $16) 2. 3 Qxe2 (2... Qf5 3. Ng3 $18) 3. Rd2 { Weiss gewinnt die
Dame und damit wohl auch die Partie, z.B.} 3... Qxd2 4. Bxd2 Kf7 (4... fxe5 $2 5. Qd3 $18
{Doppelangriff auf die beiden schwarzen Springer!} ) 5. Qd3 Nb8 6. Rc7+ Ne7 7. Rxe7+ Kxe7 8.

Qg6 1-0



(721) 1. Rxd5 {Weiss gewinnt Material, indem er die schwarzen Figuren auf schlechte Felder lockt.
Der Turm kann nicht genommen werden.} 1... Qe8 (1... Qxd5 2. Nxe7+ Kh8 (2... Kg7 3. Qf6#) 3.
Qf6#) (1... cxd5 2. Rxc8 Qxc8 (2... gxf5 3. Rxd8 RxdS8 4. Qxf5 $18) 3. Nxe7+ Kh8 (3... Kg7 4. Qf6#)
4. Qf6#) (1... Qc7 2. Rxc6 $18) 2. Bh6 1-0

(722) 1. Qd2 Qf8 (1... Qxd2 2. Re8#) (1... Re8 2. Bxc8 $18) (1... Qa8 2. Qa5 Re8 3. Bxc8 Qxc8 4.
Qc7 $18) (1... Qb8 2. Qe3 Kf8 3. b6 Rc6 4. Bd7 $18) 2. Qe3 (2. Qel $18 {gewinnt analog.}) (2. Qe2
$18 {gewinnt analog.}) 2... Bc8 3. b6 { Die ueberzeugendste Fortsetzung.} (3. Re8 $6 { Dieser Zug
waere nur geringfuegig schwaecher und gewinnt ebenfalls.} 3... Bxh3 4. Rxf8+ Kx{8 5. g4 Bxg4 6.
Qf4 $18) 3... Rc6 (3... Rb7 4. Bxc8 $18) (3... Bxh3 4. bxc7 $18) 4. Re8 Bxh3 5. Qe7 {Schwarz gab
auf, denn seine Stellung bricht zusammen und rasches Matt ist nicht abzuwenden, z.B.} 5... h6 6.
Rxf8+ Kh7 7. Qed+ Rgb6 (7... gb 8. Rxf7+ Kg8 (8... Kh8 9. Qe8#) 9. Qed#) 8. b7 {usw.} 1-0

(723) 1... Qd7 2. Qxd7 {Durch diese Ablenkung der weissen Dame wurde der schwarze Turm Tf7
entfesselt und Schwarz kann mattsetzen.} (2. Qxf7+ 2... Rxf7 $19) 2... Rfl+ 3. Rxfl Rxf1# 0-1

(724) 1... h4+ {Die unguenstige Stellung des weissen Koenigs kostet den Springer.} 2. Nxh4 (2.
Kxh4 Qf2+ 3. Kg5 f6#) 2... Bel+ 3. Kf3 Bxh4 0-1

(725) 1. Rebl Qc2 (1... Qxf2+ 2. Qxf2 Nxf2 3. Kxf2 $14) 2. Nel Qxf2+ (2... €5 3. dxe6 Qxf2+ 4.
Qxf2 Nxf2 5. exd7 Ng4 6. Rd1 $16) 3. Qxf2 Nxf2 4. Kxf2 $14 1-0

(726) 1. Rc6+ { Matt in 3 Zuegen. Zunaechst racumt der Turm das Feld ¢7 fuer seinen Laeufer.} 1...
Bxc6 2. Nc5+ Ka$s 3. Bc7# 1-0

(727) 1... Rxg3 (1... Qe2 $2 {Dieser Zug verliert.} 2. Qxe2 dxe2 3. Rd8+ Kh7 (3... Bf8 4. Re8 $16) 4.
Re8 $16 {Schwarz kann seinen Feibauern nicht verteidigen.}) 2. Kxg3 (2. Qxg3 $2 2... Be5 $19
{Schwarz gewinnt die Dame.}) 2... Be5+ 3. Kh3 (3. Qf4 Qxf4+ 4. Kh3 Qg3#) 3... Qgd# 0-1

(728) 1. Bh7+ {Matt in 6 Zuegen.} 1... Kh8 2. Nxf7+ Rxf7 3. Ng6+ Kxh7 4. Nf§+ Kg8 ( 4... Kh8 5.
Qh7#) 5. Qh7+ Kx{8 6. Qh8# 1-0

(729) 1. Nc6 {Der Springer stand seinem eigenen Lacufer Lb2 im Weg.} 1... Bxc6 (1... Qb6+ 2. Bd4
$18) (1... Qf6 2. RhS $18) 2. Qxh7+ Kxh7 3. Rh5+ Kg8 4. Rh8# 1-0

(730) 1... Be6 {Durch die Mattdrohung Dh4xf2# gewinnt Schwarz nun die weisse Dame und letztlich
auch die Partie, z.B.} (1... Bxe4 $2 2. Nxe4 2... Qxe4 { Damit stellt Schwarz eine Mattdrohung auf: 3.
... Ded-g6+ 5. Kgl-h2 Tf8-f2#.} ( 2... Rxe4 $11) 3. Qb1 $13) (1... Rxe4 $2 2. Rh2 $13 (2. Nxe4 $2 2...
Bxe4 { Schwarz kann mattsetzen, z.B.} 3. Rh2 (3. Qe6+ {Dieses Schach bringt nichts.} 3... Kc7 4.
Qxed Qf2#) 3... Qg3+ 4. Rg2 Qxg2#)) 2. Rh2 (2. Qxe6+ 2... Rxe6 $19) 2... Bxb3 3. Bxc6 Reb6 0-1
(731) 1. Rxe6+ { Dieses Turmopfer verschafft Weiss einen entscheidenden Mattangriff. Es folgte:}
1... Kxe6 (1... Kd7 2. Qxf7+ $18) (1... Kd8 2. Qxg8+ Kc7 (2... Kd7 3. Qxf7+ $18 ) 3. Qxf7+ Kb8 4.
Re8+ Qc8 5. Rxc8+ Kxc8 6. Rel $18) 2. Rel+ Kd6 (2... Kf5 3. Re5+ Kf4 4. Qf6+ Kg4 5. h3#) (2...
Kd7 3. Qxf7+ Kc8 (3... Kc6 4. Re6+ $18) 4. Qxg8+ $18) (2... Kd5 3. c4+ $18) 3. Qfo+ Kc5 4. ReS+
Kc4 5. b3+ Kd3 6. Qd6+ Kc2 (6... Kxc3 7. Re3+ Kc2 (7... Kb2 8. Re2+ Kcl 9. Qd2+ Kbl 10. Qd1#)
8. Re2+ Kcl (8... Kbl 9. Qd1#) (8... Ke3 9. Qd2#) 9. Qd2+ Kbl 10. Qd1#) 7. Re2+ { Schwarz gab
auf, denn...} 7... Kcl (7... Kbl 8. Qd1#) (7... Kxc3 8. Qd2#) 8. Qd2+ Kbl 9. Qd1# 1-0

(732) 1. Na6+ {Matt in 6 Zuegen} 1... Ka8 2. Nxc7+ Kb8 (2... Rxc7 3. Rd8+ Rc8 4. Rxc8#) 3. Na6+
Ka8 4. Rb7 {Nun kann Schwarz das Matt nicht verhindern, z.B.} 4... Rxc2 (4... Rxc6 5. Rb8#) 5.
Rb8+ Rxb8 6. Nc7# 1-0

(733) 1... Qxfl1+ {Schwarz, bereits mit einem Mehrbauern ausgestattet, tauscht die Damen und
gewinnt nebenbei noch einen Turm!} 2. Kxf1 (2. Kh2 2... Nf6 $19) 2... Nd2+ 3. Kgl Rel+ 4. Kh2
Nfl+ 5. Kgl (5. Khl Ne3+ 6. Kh2 6... Nxf5 $19) 5... Ne3+ 6. Kh2 Nxf5 0-1

(734) 1. Qxh7+ Kxh7 (1... Kf8 2. Qh8#) 2. Rh5+ Kg8 3. Ng6 {Drohung: 4. Th5-h8#.} 3... Rf6 4.
Rh8+ Kf7 5. Rf8# 1-0

(735) 1. Qh6 {Nach diesem Zug streckte Schwarz die Waffen. Es gibt keine ausreichende
Verteidigung:} 1... £6 (1... g6 2. Qg7#) (1... gxh6 2. Rg3#) (1... f5 2. Bc4+ Bd5 3. Bxd5+ Rf7 4.
Qxg7#) 2. Qh7+ Kf7 3. Bxd6 Qxd6 (3... Rfe8+ 4. Kfl Qxd6 5. Bgo+ Ke6 6. Re3+ Kd7 7. Qxg7+ Kcb
(7... Re7 8. Rxe7+ Qxe7 9. Rd1+ Ke6 10. Rel+ $18) 8. Rxe8 $18) 4. Re3 {Drohung: Ld3-g6#.} (4.
Bg6+ { gewinnt ebenfalls klar, z.B.} 4... Ke7 5. Qxg7+ Kd8 6. Qxb7 $18) 4... Rg8 (4... Qxd3 5. Qxd3
$18) (4... Rfe8 5. Bgo+ K8 6. Qh8#) 5. Bc4+ BdS (5... K8 6. Qxg8#) 6. Qxh5+ g6 (6... Kf8 7. Bxd5
$18) 7. Qxd5+ Qxd5 8. Bxd5+ 8... Kg7 { Weiss gewinnt} 1-0

(736) 1. Rxg6 Bxgb6 2. Bxg6+ Kxgb6 3. Qgd+ Kf6 (3... Kh7 4. Qg7#) (3... Kf7 4. Qg7#) 4. d5+ (4.



Qg7+ {Sogar noch staerker. Weiss kann mattsetzen (Computeranalyse).} 4... Kf5 5. Rh5+ Ke4 (5...
Kf4 6. Qg3+ Ke4 7. Qe3#) 6. Qg2+ Rf3 (6... Kd3 7. Qfl1+ Ke4 8. Qe2+ Kf4 9. Bd2#) (6... Kf4 7.
Bd2#) 7. Qg4+ Kd3 (7... Rf4 8. Qe2#) 8. Qxf3+ Kc4 9. Qe2+ Kb3 10. Qc2+ Kc4 (10... Ka2 11. b3+
Kxa3 12. Qb2#) 11. Qxad4+ Kd3 12. Qc2+ Kc4 13. b3#) 4... Ke7 5. Qxa4 1-0

(737) 1... Nxa3+ {Schwarz sichert sich ein Remis durch Dauerschach.} 2. bxa3 (2. Kcl $2 2... Qf4+
3. Rd2 Qc4+ 4. Kd1 (4. Rc2 Qxc2#) 4... Qf1#) (2. Kal Nc2+ 3. Kbl 3... Na3+ { }) 2... Qb3+ 3. Kc1
(3. Kal $2 3... Qxd1+ $17) 3... Qc3+ 4. Kbl Qb3+ 5. Kcl 5... Qe3+ {Remis durch Dauerschach. }
1/2-1/2

(738) 1... Na5 { Weiss kann Matt oder Damenverlust durch 2. ... Sa5-b3 nicht mehr verhindern.} 2.
hxg6 (2. Qf2 Nb3#) 2... Nb3+ 3. Kc2 Nxd2 4. gxf7+ Rxf7 5. Nxd2 $17 0-1

(739) 1. d7 1... Rd4 { Die einzige Moeglichkeit um den weissen Freibauern noch zu stoppen. Aber...}
( 1... Rxe4 2. Rxed4+ Kxe4 3. d8=Q $18) (1... Nd4 2. Ng3+ Nxe2 3. Nxe2 $18) (1... Rel+ 2. Kg2 Nd4
3. d8=Q Nxe2 4. Qe7+ $16) 2. Nd6+ Kxd6 3. d8=Q+ { und Weiss gewinnt, z.B.} 3... Kc5 4. Qc7+
Kd5 (4... Kb4 5. Rb2+ Ka3 (5... Ka4 6. Qxa7#) 6. Qc3+ Ka4 7. Qb3+ Ka5 8. Qxb5#) 5. Qxa7 1-0
(740) 1... Nxfo6 2. Qxf6 { Die weisse Dame fehlt nun bei der Verteidigung des Bauern Bg2.} 2...
Rxg2+ 3. Kxg2 (3. Kh1 Rgl+ 4. Kxgl (4. Rxgl Bd5+ 5. Rg2 5... Qxf6 $19) 4... Rg8+ $19 { und
weiter analog zur Hauptvariante.}) 3... Rg8+ 4. Kh1 Qxf6 5. Rxf6 (5. Be4 5... Qh4 $19) 5... Bd5+
{Weiss kann nur noch sinnlos Turm oder Laeufer dazwischenstellen und ist dann matt.} 0-1

(741) 1. Ng6+ {Matt in 3 Zuegen.} 1... hxg6 2. Qh3+ Bh4 3. Qxh4# 1-0

(742) 1. Qg8+ Nf8 2. Qg4+ Kb8 (2... Rf5 3. Qxf5+ Qxf5 (3... Kb8 4. Qxf8+ Qxf8 5. Rd8+ QxdS8 6.
Rxd8#) 4. Rd8#) 3. Qxh5 1-0

(743) 1... Rh1+ 2. Kxh1 Qh8+ 3. Kgl (3. Nh5 Qxh5+ 4. Kgl Qh2#) 3... Qh2# 0-1

(744) 1... e4 2. Qxe4 (2. Bxe4 Rd1+ 3. Qel Rxel#) 2... Qb6+ 3. Kfl (3. Khl Rd1+ 4. Bxdl Rf1#) 3...
Rd1+ 4. Ke2 (4. Qel Rxel+ 5. Kxel 5... Qgl+ $19) 4... Qgl { Drohung: 6. ... Dgl-el#. Weiss hat
keine ausreichende Verteidigung.} 5. Qe8+ { Dieser Gegenangriff kann nichts mehr retten.} 5... Rf8
0-1

(745) 1... Nc5 (1... Nb6 $19 {gewinnt genauso.}) 2. Bxc5 (2. gxf3 2... Nxa4 $19) 2... Qg4 3. g3 3...
Qh3 {nebst 4. ... Dh3-g2#.} 0-1

(746) 1... Bc5 {Ein starker Zug. Der gefesselte weisse Laeufer ist nun mit der Deckung seiner Dame
ueberlastet.} 2. Qxd3 (2. Kg2 2... Bxe3 $19) (2. Qel Qxe3+ 3. Qxe3 (3. Kfl Qxf3+ 4. Qf2 Qxf2#) 3...
Bxe3+4. Kfl 4... Bcl $19) 2... cxd3 { Nun droht d3-d2 usw.} 3. Kf2 (3. Bxc5 3... d2 $19) 3... d2 4.
Ke2 Bxe3 0-1

(747) 1... Qxbl+ (1... Qxa3 $2 2. Bxb8 $11) 2. Nxbl1 (2. Qfl Qxfl+ 3. Kxfl 3... Ba6+ $19) 2... Ba6
{Schwarz steht klar besser, z.B.} 3. Qxa6 (3. Bxb8 Bxc4 4. Bxa7 4... Bxa2 $17) 3... Rxbl+ 4. Qfl
Rxfl+ 5. Kxf1 5... d6 $17 0-1

(748) 1... Nf2+ {Schwarz setzt in drei Zuegen matt.} 2. Bxf2 Qfl+ 3. Bgl Qf3# 0-1

(749) 1... Rel 2. Bxel {Nun hat Schwarz etwas Wichtiges erreicht: Die Verbindung von Dd1 und
Tf1 wurde unterbrochen.} (2. Rxel 2... Nf2+ $19) (2. Nxel 2... Nb2 $19) 2... Nb2 {Wegen der
Drohung 3. ... Da6xf1# verliert Weiss seine Dame und damit auch die Partie. Es folgte noch:} 3. Be3
Nxdl 4. Rxd1 4... Qe2 { Schwarz gewinnt weiteres Material.} 0-1

(750) 1... Bh3 {Ein sehr starker Zug, der Weiss keine ausreichende Verteidigung ermoeglicht. Es
droht unmittelbar 2. ... Dh2-h1#} 2. Qc4+ (2. Bxh3 Qhl#) (2. Qd2 2... exf3 $19) (2. Rxg3 fxg3 3.
Qc4+ 3... Kh8 $19) 2... Kh8 { und Weiss gab die Partie auf. Moegliche Fortsetzung:} 3. Bxh3 (3. Qf7
Qxg2#) (3. Rxg3 3... fxg3 $19) 3... exf3 {und Schwarz setzt matt.} 0-1

(751) 1... Qxa2 {Der einfachste Weg zum Sieg.} 2. Rxa2 (2. Nc7+ { hilft Weiss nicht weiter.} 2...
Kd7 3. Rxa2 (3. Nxa8 3... Qxal $19) 3... bxa2 4. Nxa8 4... Rxa8 $19) 2... bxa2 {Schwarz wandelt den
a-Bauern um und gewinnt.} 0-1

(752) 1. Nf5 Qg5 (1... Bxf5 2. Qxd8#) (1... Rxd2 2. Rc8+ Rd8 3. Rxd8#) (1... Nxd2 2. Nxg3 $18
{Weiss gewinnt mit seiner Mehrfigur.}) 2. Qxd8+ Qxd8 3. Rc8 Qxc8 (3... h6 { verhindert das
sofortige Matt, aber natuerlich nicht die baldige Niederlage.} 4. Rxd8+ Kh7 5. Bxh3 $18) 4. Bxg7+
Kg8 5. Bd5+ Qe6 6. Bxe6# 1-0

(753) 1... Rc4 {Schwarz opfert einen Turm und provoziert b3xc4, um mit Le7-c5 die Qualitaet zu
gewinnen und verbundene Freibauern zu erhalten.} 2. bxc4 (2. Rxc2 2... Rxc2 $19) (2. Rel {leistet
mehr Widerstand.} 2... Be5 3. Kg2 Bxf2 4. Kxf2 4... a5 $19 {Es folgt 5. ... Tc4-c3. Schwarz kann



dann in aller Ruhe seinen Koenig aktivieren und hat ein gewonnenes Endspiel.}) 2... Be5 (2... b3 $2
3. Rxc2 bxc2 4. Rel $18) 3. Kg2 (3. Rel Bxf2+4. Kxf2 4... b3 $19) 3... Bxf2 4. Kxf2 4... b3 {Die
verbundenen Freibauern sind staerker als der weisse Turm und sichern Schwarz den Sieg, z.B.} 5.
Rcl b2 6. Rxc2 b1=Q 0-1

(754) 1. ext6 Rd7 (1... Ree8 2. f5 $18) 2. f5 1-0

(755) 1. Nb5 {Weiss erobert dic Dame seines Gegners oder setzt matt.} 1... Qxd4 (1... cxb5 2. Qxb2
$18) (1... Qxf2+ 2. Rxf2 2... cxb5 §18) (1... QxbS5 2. Bxb5 §16) 2. Nd6# 1-0

(756) 1... Rxh3 (1... Qg3 $6 { Timman spielte diesen nicht optimalen Zug. Die Partie endete
unentschieden.} 2. Qbl $15) 2. gxh3 (2. Qb1 Qh2+ 3. Kf2 3... Rd3 $17) 2... Qg3+ 3. Khl Qxh3+ 4.
Kgl Qg3+ 5. Khl 5... Re2 {Drohung: Dg3-h2#.} 6. R5f2 6... Rxf2 { Schwarz hat drei Mehrbauern
und sollte gewinnen.} *

(757) 1. Qxf5 Qxc3 (1... exf5 2. exd6+ $18) 2. exd6 Qc6 3. Rxe6+ fxe6 (3... Kd8 4. Qxf7 $18 {und
Weiss kann mattsetzen.}) 4. Qxe6+ Kd8 5. Bxg7 { und Weiss gewinnt, z.B.} 5... Qb7 (5... Bxg7 6.
Qe7#) 6. Bfo+ Be7 (6... Qe7 7. Bxe7+ Bxe7 (7... Ke8 8. d7#) 8. Qxe7#) 7. dxe7+ Ke8 (7... Kc7 8.
Be5#) 8. Rd8+ Rxd8 9. exd8=Q# 1-0

(758) 1. Qb3 {Weiss verbindet das Wegziehen der angegriffenen Dame mit einem Gegenangriff auf
den schwarzen Bauern Bf7. Ausserdem kontrolliert die weisse Dame immer noch das wichtige Feld
d1.} (1. Qc7 $2 { Dieser Zug wurde in der Partie gespielt.} 1... Rd1+ { Schwarz rettet sich ins
Dauerschach.} 2. Nxd1 (2. Nfl $2 2... Qd4+ { Nun setzt Schwarz sogar matt!} 3. Kh1l Rxf1#) (2. Kf2
$2 2... Qh4+ { Nun setzt Schwarz sogar matt!} 3. g3 (3. Ke2 Qel#) 3... Qxh2+ 4. Ng2 Qgl+ 5. Ke2
Qf1+ 6. Ke3 Rd3#) 2... Qxd1+ 3. Kf2 Qd2+ 4. Kg3 (4. Kfl Qd1+ 5. Kf2 5... Qd2+ { }) 4... Qf4+
{usw. }) (1. Qcl $6 1... Qd4 $14) 1... Nd7 (1... Rd7 2. Rxd7 Nxd7 3. Qd3 $16) 2. Qc3 $16 *

(759) 1... Nxe3 2. Bxe3 (2. Rxe3 2... Qxfd+ $17) 2... Rxe3 3. Rxe3 (3. Kxe3 Bxd4+ 4. Kxd4 Qxf4+
5. Kd3 Qed+ 6. Kd2 6... Qd4+ $17) 3... Qxfa+ 4. Kg2 (4. Rf3 Qd2+ 5. Kfl 5... Bxd4 $17) (4. Kel 4...
Bxd4 $17) (4. Ke2 4... Bxd4 $17) 4... Bxd4 $17 0-1

(760) 1. Qxf7+ {Matt in 3 Zuegen} (1. Qh8+ $2 1... Ke7 $17) 1... Rxf7 2. Ng6+ Kg8 3. Rh&# 1-0
(761) 1... Ne2+ 2. Kf1 (2. Kh2 Qxf2+ 3. Kh1 Qgl#) (2. Qxe2 2... Qxe2 $19) 2... Nc1 3. Kgl1 (3. Rd1
Qhl1#) (3. Qxcl Qhl+4.Ke2 4... Qxcl $19) 3... Nxd3 4. Qxd3 Rd8 0-1

(762) 1. Nh5 1... Qxc7 { Damit gibt die schwarze Dame die Kontrolle ueber das Feld f6 auf.} (1...
Kh8 2. Qe5+ Kh7 3. Rg7+ Kh8 4. Rxe7+ Kg8 5. Qg7#) 2. Nf6+ {Weiss kann mattsetzen.} 2... Kh8 3.
Rg8# 1-0

(763) 1... Nxe4 2. Nd7+ Nxc3 3. Nxb6 Ne4 0-1

(764) 1. Qxf6 (1. d7 $2 {Die Partiefortsetzung.} 1... Rxg6 2. d8=Q+ 2... Kh7 { Jetzt spielt dic Dame
das Endspiel gegen Turm, Springer und Bauer. Bei dieser Materialverteilung gelang Kamsky kein
Sieg. }) 1... gxf6 (1... d3+ 2. Kf3 gxf6 3. d7 $18) 2. d7 Rxg3 3. d8=Q+ Kh7 4. Qxd4 $18 *

(765) 1... Rh8 2. Nfl (2. gxf4 Rxh2#) 2... Qh6 3. h4 Nxh4 4. gxh4 (4. Qxg4 Nf3+ 5. Qh4 (5. Kg2
Qhl1#) 5... Nxh4 6. Ne3 (6. gxh4 Qxhd+ 7. Kg2 Qxf2#) 6... Nf3+ $19) 4... Qxh4+ 5. Kg2 (5. Nh2
Qxh2#) (5. Kgl Qhl1#) 5... Qh3+ 6. Kgl Qhl1# 0-1

(766) 1... Rxe3+ {Schwarz gewinnt eine Figur.} 2. Kxe3 Bd2+ 3. Kd3 Rxcl 4. Rxcl (4. Kxd2 4...
Rxal $19) 4... Bxcl 0-1

(767) 1. Rg5 Rf8 (1... Qxc2 2. Rh5#) (1... Qxg5 2. hxg5+ Kxg5 3. Qg6+ Kxf4 4. Qxe8 $18) 2. Rxf5
Rxf5 3. Nxe6 1-0

(768) 1. Rd8+ {Der schwarze Turm Th8 wird von der h-Linie abgelenkt.} 1... Rxd8 2. Bh3+ Rd7 (2...
Kb8 3. Rxd8#) 3. Rxd7 {Weiss hat zwei ernste Drohungen aufgestellt: 1. Grundlinienmatt 2. Gewinn
des schwarzen Turmes durch Abzugschach.} (3. Bxd7+ $2 {waere klar schwaecher} 3... Kb8 $13) 3...
a6 (3... Ra5 4. Rd1+ 5 5. Bxf5+ Kb8 6. Rd8#) 4. Rd4+ Kb8 5. Rxa4 1-0

(769) 1. Rc7 Rxc7 (1... Bxc7 2. dxc7 Rxc7 3. Nd5+ $18) 2. dxc7 Bxc7 3. Nd5+ Ke5 4. Nxc7 1-0
(770) 1. Bd4 {Weiss gibt den Lacufer und rettet damit seinen Turm.} (1. Kh1 $2 1... Bxf8 $13) (1.
Kf1 $2 1... Bxf8 $13) 1... Bxd4+ (1... dxc2 $2 2. Rh8+ Kxh8 3. Qc8+ $18 {und Weiss gewinnt
achnlich wie in der Hauptvariante.}) 2. Kh1 dxc2 ( 2... Be5 3. Rh8+ Kxh8 4. Qc8+ $18) 3. Rh&+ (3.
Bg8+ {gewinnt ebenfalls rasch.} 3... Kh8 4. Bf7+ Kh7 5. Rh8+ Kxh8 6. Qc8+ Kh7 7. Qg8#) 3...
Kxh8 4. Qc8+ { Weiss gewinnt leicht, z.B.} 4... Be8 5. Qxe8+ Kh7 6. Bg8+ Kh8 7. Bf7+ Kh7 8.
Qg8# 1-0

(771) 1... Bxgd+ {Schwarz setzt in zwei Zuegen matt.} 2. Kxg4 (2. Ke3 Qf4#) 2... Qh5# 0-1



(772) 1... Bxb3 {Nach diesem Zug streckte Weiss dic Waffen. Moegliche Fortsetzung:} 2. Nxb3 (2.
g4 {nuetzt nichts} 2... fxg4 3. f5 (3. Ke3 3... Bxa4 $19) 3... c4+ (3... Ke5 $2 4. Nxb3 $13) 4. Ke3 4...
Bxa4 $19) 2... c4+ 3. Kc2 cxb3+ 4. Kxb3 Ke4 0-1

(773) 1... Qxh2+ 2. Kxh2 Nxg3 (2... Rh6+ $2 { Dieser Angriff ist wohl ungenuegend und fuehrt nicht
zum Gewinn.} 3. Kgl Nxg3 4. Qf2 $16) (2... Bxg3+ $6 3. Kh1 Rh6+ 4. Bh3 Rxh3+ 5. Kgl $13 { Es
ist nicht zu sehen, wie Schwarz gewinnen will.}) 3. Qb2 (3. Qd1 Ne2+ 4. Rf4 Bxf4+ 5. exf4 g3+ 6.
Khl Rh6+ 7. Bh3 Bed+ 8. Ng2 Rxh3#) 3... Ne2+ 4. Be5 (4. Kh1 Rh6+ 5. Bh3 Rxh3+ 6. Kg2 Rh2#)
4... Bxe5+ 5. Qxe5 5... Rxe5 $17 0-1

(774) 1. Bxf3 1... Rxf3 { Der schwarze Turm gibt die Kontrolle ueber das Feld ¢7 auf (Ablenkung).}
(1... Bxc6 2. dxc6 Rxf3 3. ¢7 $18) 2. Ne7+ Kf7 3. Nc8 { Es droht Sc8xd6 und auch Da5-d8 nebst
Sc8xd6+ und Dd8xe8.} (3. Re8 $2 3... Qa7 $13) 3... Bd7 4. Nxd6+ Kg8 5. Nc6 Rf6 6. Qc7 Bxc6 7.
Rxc6 {Schwarz kapitulierte . Man beachte die Drohung Sd6-f5: Dann haengt der schwarze Turm und
zusaetzlich droht sofort Dc7-g7#.} 1-0

(775) 1. Qxc4 {Danach deckt Schwarz das Feld f7 nicht mehr ausreichend.} 1... bxc4 ( 1... Re7 2.
Rxe7 Qxe7 (2... Kxe7 3. Qxf7+ Kd6 4. Nc4+ bxcd (4... Keo6 5. Re6+ Rd6 (5... Kd5 6. Ra6#) 6.
Rxd6#) 5. Re6+ Kd5 6. Ra6#) 3. Ng6+ fxg6 (3... Ke8 4. Rxe7#) 4. Qg8#) 2. Rxf7# 1-0

(776) 1. Rg8+ (1. Qc4 $6 {Karpov spielte diesen Zug und konnte schliesslich nur einen halben Punkt
verbuchen.} 1... Rf6 2. Rc7 2... Qd6 $11 {usw.}) 1... Kh7 ( 1... Kf6 2. Qf3+ $18) 2. Qe3 {Drohung:
Tg8-h8+ nebst De3xh6+.} (2. Rxg6 { gewinnt auch.} 2... Rxg6 (2... Kxg6 3. Bf7+ Kx{7 4. Qxd7 $16)
3. Bg8+ Kxg8 ( 3... Rxg8 4. Qxd7 $16) 4. Qxd7 $16) 2... Bd8 (2... Re6 {unterbricht die Diagonale a2-
g8 fuer den weissen Laeufer, kostet aber die Qualitaet und letztlich auch die Partie.} 3. Bxe6 (3. Ra8
$16 { ist vielleicht sogar noch staerker.}) 3... Qxe6 4. Ra8 $16) 3. Rh8+ Kxh8 (3... Kg7 4. Qxh6+ Kf6
5. Qh4+ g5 (5... Kg7 6. Rg8#) 6. Qho+ Ke7 7. Qf8#) 4. Qxh6+ Qh7 5. Qf8+ Qg8 6. Qxg8# *

(777) 1. Rd7 {Weiss greift das Feld f7 ein viertes Mal an!} 1... Rb8 (1... Re7 2. Rxe7 Kxe7 3. Qf6+
Kd7 (3... Kf8 4. Qd8#) 4. Qxg7 $18) (1... Bxd7 2. Qxf7+ Rxf7 3. Rxf7#) 2. Nx{7 Bxd7 (2... Bg4
{bringt auch nichts.} 3. Qf4 $18 { und weiter analog zur Hauptvariante.}) 3. Nd8+ { Hier gab sich
Schwarz geschlagen.} 3... Bf5 (3... Ke7 4. Qf8#) (3... Kg8 4. Qf8#) (3... Qf6 4. Qxt6+ Rf7 5. Qxf7#)
4. Qxf5+ Ke8 5. Qf8+ Kd7 6. Qxg7+ 1-0

(778) 1. Rh8+ {Weiss opfert den Turm, um die Dame rasch ins Spiel zu bringen.} 1... Kxh8 2. Qhl+
Kg8 3. Bxf6 3... Qxg3+ { Ein Verzweiflungszug. Anders kann Schwarz allerdings das Matt nicht
vermeiden.} (3... gxf6 4. Qh7+ K8 5. Qh8#) 4. fxg3 Re2+ 5. Kh3 gxf6 6. Kg4 Kf8 7. Qh6+ Ke7 (7...
Kg8 8. Bh7+ Kh8 9. Bg6+ Kg8 10. Qh7+ Kf8 11. Qxf7#) 8. Nb6 $16 1-0

(779) 1. Qxh7+ {Matt in 5 Zuegen} (1. Rh1 $2 1... Rxd6 $13 {Im Gegensatz zur Hauptvariante ist
dem schwarzen Koenig hier das Feld e7 zugaenglich.}) 1... Kxh7 (1... Kf8 2. Qh8%#) 2. Rh2+ Kg8 3.
Rdhl f6 (3... g6 4. Rh8+ Kg7 5. R1h7#) 4. Rh8+ Kf7 5. g6# 1-0

(780) 1. Nf7+ Kg8 2. Qxgb6 2... hxg6 { Nach anderen Zuegen bleibt Schwarz materiell entscheidend
im Rueckstand.} (2... Qxb3 3. Be4 Rxe4 (3... hxg6 4. Rh4 {1:0}) 4. Nh6+ Kh8 5. Rxf8+ Rx{8 6.
Rxf8#) 3. Rh4 {nebst 4.Th4-h8#.} 1-0

(781) 1. 3 (1. fxg3 $2 {Dieser Zug verliert wahrscheinlich, z.B.} 1... Rh8 2. Kf2 Rh1 3. b4 Rbl 4.
Rb7 Rb3 5. b5 Rf3+ 6. Kg2 6... Re3 $17) 1... Rh8 2. fxg4 1/2-1/2

(782) {Eine Partie aus einer Simultanvorstellung von Anatoli Karpov aus dem Jahr 1997 in Koszalin
(Polen). } 1... Nd3 (1... f4 $2 { Dieser Zug bringt Schwarz keinen Vorteil.} 2. g4 Nd3 3. Qc2 Nxcl 4.
Qxgb6 4... hxg6 $13) 2. Rxd3 4 3. gxf4 (3. g4 Qxd3 4. Nc3 (4. gxh5 4... Re2 $19) 4... Nf6 $17) 3...
Qxd3 4. Nc3 4... Qxc4 {Schwarz steht eindeutig besser. Marcin Szymanski, zum Zeitpunkt der Partie
14 Jahre alt, gelang es tatsaechlich, den vollen Punkt gegen den Weltmeister zu erkaempfen.} 0-1
(783) 1... Ng3+ 2. Qxg3 (2. hxg3 2... Ra8 $19 { und Weiss hat keine sinnvolle Verteidigung gegen
Ta8-h8#.}) 2... Rxbl 0-1

(784) 1... Qh4 {Schwarz gewinnt dank der optimalen Aufstellung seines Laeuferpaars.} 2. Rfel (2.
Rxc6 Qxh2#) (2. gxh4 2... Rgo+ {Nun setzt Schwarz matt.} 3. Ng2 (3. Ng4 Rxgd#) 3... Rxg2+ 4. Khl
Rxh2+ 5. Kgl Rhi1#) 2... Qxh2+ (2... Bxg3 $19 { gewinnt auch}) 3. Kfl Bxg3 4. Nd1 (4. fxg3 4...
Qxd2 $19 { Die Mattdrohung Th6-h1# entscheidet.}) 4... Bg2+ {Hier hat Schwarz bereits die Wahl
zwischen mehreren Gewinnfortsetzungen. Es folgte noch:} (4... Qg2+ 5. Ke2 Re6+ 6. Ne4 (6. Ne3
Qxf2+ 7. Kd1 Qxel+ 8. Kc2 8... Qxe3 $19) 6... Bxe4 7. dxe4 7... Rxe4+ $19) (4... Qh3+ $19) (4...
Qhl+ $19) 5. Ke2 Qh5+ 6. 3 Re6+ 0-1



(785) 1... Bxfl+ (1... Qxc5 $6 { Mit diesem schwachen Zug verpfuschte Schwarz die Partie.}) 2.
Qxh5 (2. Kgl Bxf2+ 3. Kxfl Qhl#) 2... Rxf2+ 3. Khl (3. Kgl Rf5+ 4. Kh2 (4. Kh1 Rxh5#) 4...
Rxh5#) 3... Bg2+ 4. Kgl (4. Kh2 Bf3+ 5. Kh3 5... Bxh5 $19) 4... Rxe2+ 5. Kh2 Bf3+ 6. Kh3 6...
Bxh5 $19 { Mit einer Mehrfigur und einem Mehrbauern sollte Schwarz bequem gewinnen.} *

(786) 1... Bfl {Drohung: Td2-g2+.} 2. hxg6 2... Kg5 { Der weisse Turm sitzt in der Falle!} (2...
Kxg6 $2 3. Rh4 Rg2+ 4. Kf4 $14) 3. Rxf5+ (3. g7 Rg2+ 4. Kh3 4... Kxf4 $19) (3. Rh4 f4+ 4. Rxf4
Rg2+ 5. Kh3 5... Kxf4 $19) 3... Kxf5 $17 0-1

(787) 1. Qxc6+ Kxc6 (1... Kb8 2. Nd4 {Drohung: Dc6-a8#.} 2... Qa6 3. Qf3 { Die Dame racumt das
Feld c6 fuer ihren Springer.} 3... Re8 4. Nc6+ Kc8 5. Qg4+ Kb7 6. Nb4+ $18) (1... Ka7 2. Nd4

{ Drohung: Sd4-b5+. Schwarz hat keinen guten Zug.} 2... Rf8 3. Nb5+ Ka6 (3... Kb8 4. Qa8#) 4. Qc4
{Drohung: Sb5xd6+ mit Damengewinn.} 4... Qd8 5. Nxc7+ Ka7 6. Qa6+ Kb8 7. Qb7#) (1... Kab6 2.
Nd4 {Nun droht sowohl Lg2-f1+ als auch Dc6-b5+.} 2... Ka7 3. Nb5+ Ka6 (3... Kb8 4. Qa8#) 4. Qc4
$18) 2. Ne5+ Kc5 3. Nd3+ Kd4 4. Kd2 {und Weiss setzt im naechsten Zug durch 5.c2-c3# matt.} 1-0
(788) 1. Bh7+ Kxh7 (1... Kf8 2. Qh8#) 2. Qxe6 {Es droht 3.De6xf7 Kh7-h8 4.Df7-h7#.} 2... Qg8 3.
Rxf7+ Qg7 (3... Kh8 4. Qxh6+ Qh7 5. Qxh7#) (3... Qxf7 4. Qxf7+ Kh8 5. bxc3 $18) 4. Rxg7+ Kxg7
5. Qe5+ Kf7 6. bxc3 1-0

(789) 1. Qxd7 1... Rxd7 {Es gibt keine vernuenftige Alternative.} 2. Re8+ Kh7 3. Be4+ {Hier gab
Karpov die Partie bereits auf.} 3... g6 4. Rxd7 {Nun kann Schwarz den Verlust einer weiteren Figur
am Damenfluegel nicht vermeiden, z.B.} 4... Ba6 (4... Kg7 5. Rxb7 $18) 5. Bxc6 1-0

(790) 1. Rdl {Ein starker Zug mit klarer Idee: Schwarz kann dem Turmtausch nicht ausweichen.
Danach schafft Weiss einen Bauerndurchbruch entweder am Koenigs- oder am Damenfluegel.} (1. g5
$2 1... fxg5 2. fxg5 hxg5 3. h6 Rd8 4. h7 Rh8 5. Rh1 $15) 1... Rxd1 2. Kxd1 Kc5 (2... Kd6 3. b4 Ke7
(3... Kd7 $2 4. g5 fxg5 5. fxg5 Ke7 6. gxh6 Kf8 7. b5 axb5 8. cxb5 $18) 4. b5 $16) 3. g5 fxg5 4. fxg5
hxg5 5. h6 1-0

(791) 1. Kh1 {Weiss hat maechtige Mattdrohungen.} (1. Qf2 Qxf2+ 2. Rxf2 $11) 1... h6 (1... dxe2 2.
Rd8#) (1... Kf8 2. Rxd3 {Drohung: Td3-d8#.} 2... Nc6 3. Bxf5 gxf5 4. Rxf5+ Bf6 (4... Kg8 5. Qet#)
5. Rxfo+ Kg7 (5... Kg8 6. Qe6+ Kg7 7. Qf7#) 6. Rd7+ Kg8 7. Qe6#) (1... Nc6 2. Qxd3 { Mit der
Drohung 3.Dd3-d7+ Ke8-f8 4.Dd7-f7#.} 2... Nd4 (2... Rd8 $2 3. Qxd8+ Nxd8 4. Rxd&8#) 3. Rfel $18)
2. Bxf5+ (2. Rxd3 {gewinnt ebenfalls, z.B.} 2... hxg5 3. Bc4+ Kf8 4. Rd8#) 2... K8 3. Bxg6+ Bf6
(3... Kg8 4. Qe8+ Bf8 5. Qxf8#) 4. Qe8+ Kg7 5. Qf7# 1-0

(792) 1. Bf7+ Kxf7 (1... Kd7 2. e6+ $18) (1... Kf8 2. Bxg6 $16) (1... Kd8 2. Bxg6 $16 ) 2. 6+

{ Weiss gewinnt durch 3.Dh5xa5 die schwarze Dame und damit auch die Partie.} 1-0

(793) 1. Qg6 Nd7 (1... Qxgb6 2. Rh8+ $18 {und Weiss setzt in wenigen Zuegen matt.}) ( 1... Rxh7 2.
Qe8+ $18 {und Weiss setzt in wenigen Zuegen matt. }) 2. Qxf7 Qxf7 3. Rxf7 1-0

(794) 1. Qxf8+ {Eine geschickte Hinlenkung.} 1... Kxf8 2. Ne6+ { Weiss holt sich die Dame sofort
zurueck.} 2... Kg8 (2... Ke7 3. Nxc7 $18) (2... Kf7 3. Nxc7 $18) 3. Nxc7 Nf3+ (3... Rxc7 4. Bxe5
$18) (3... Nxc7 4. Bxe5 $18) 4. Ke2 Rxc7 (4... Nxc7 5. Bxg7 Kxg7 6. Kxf3 $18) (4... Ngl+ 5. Rxgl
Rxc7 6. bxc5 $18) 5. Rh8+ Kf7 6. Kxf3 1-0

(795) 1. Qd8+ {Matt in 3 Zuegen} 1... Kxd8 2. Nc6+ Ke8 3. Rd8# 1-0

(796) 1. Rxh7 Kxh7 (1... Bxd4 2. Qxg6+ Rg7 (2... K8 3. Qx{7#) (2... Bg7 3. Rh8+ Kxh8 4. Qh7#)
(2... Ng7 3. Rh8+ Kxh8 4. Qh7#) 3. Qe6+ K18 (3... Rf7 4. Qxf7#) 4. Rh8+ Rg8 5. Rxg8#) (1... N6 2.
Bxf6 Rxf6 (2... exf6 3. Qxg6 Kf8 4. Rdh1 $18) 3. Rdhl1 $18) 2. Qxg6+ Kg8 (2... Kh8 3. Qh7#) 3. Rhl
Rf6 (3... Nf6 4. Bxf6 exf6 (4... Kf8 5. Bxg7+ Ke8 (5... Rxg7 6. Rh8+ Rg8 7. Rxg8#) 6. Rh&+ Kd7 7.
Qe6#) 5. Rh8+ Kxh8 6. Qh7#) 4. Rh8+ Kxh8 5. Qh7# 1-0

(797) 1... Rxd2 2. Rxd2 2... Be3+ {Ein entscheidendes Zwischenschach} 3. Khl (3. Rf2 Bxf2+ 4.
Kxf2 e3+ 5. Kxe3 5... Qxg2 $19) 3... Bxd2 4. Qxd2 e3 5. Bxc6 5... Bxc6+ {Hier erkennt man den
Sinn des Zwischenschachs im zweiten Zug: Lb7xc6 geschieht jetzt mit Schach!} 6. Kgl exd2 0-1
(798) 1. Bh4 Qxh4 2. Qd8+ 1-0

(799) 1... Qd2 {Schwarz ergreift die Initiative.} (1... gxf5 $2 2. Qg3+ Kh8 3. Qg7#) 2. Nxh6+ (2.
Rxd2 $2 2... Rel#) (2. Rfl gxf5 3. Qg3+ 3... Qg5 $19) 2... Kf8 3. Rf1 3... Rel {Schwarz steht klar
besser. In der Partie folgte:} 4. Qg4 (4. £3 Rxf1+ 5. Kxfl 5... Bd5 $17) 4... Rxf1+ (4... Bb7 $19

{ Schwarz behaelt die Kontrolle ueber das Feld c¢8.}) 5. Kxf1 Qxh6 (5... b4 { Meines Erachtens
staerker. Nach dem Wegziehen der weissen Dame besteht nun noch Drohung Dd2-d1#.} 6. Qc8+ Be8
7.3 (7. Qxc7 $2 7... Qd1#) (7. 13 Qxh6 8. Qxa6 §... Qxh2 §19) 7... Qxh6 8. Qxc7 Qh3+9. Kgl 9...



Qe6 $19) 6. Qc8+ Be8 7. Qxc7 Kg8 8. Qc8 Qf8 9. Qxa6 Qc5 10. h4 Qcl+ 11. Ke2 11... Qc6 {Weiss
gab auf, denn der Damentausch ist nun erzwungen und danach hat Schwarz ein gewonnenes
Endspiel.} 0-1

(800) 1. h6+ Kg8 (1... Kh8 $2 2. Qf8#) 2. Qxc4+ Kf8 3. Qxc3 1-0



